
ovu 

A rahszoluakereskedelem 
etünése óta nem ismerünk erkölcstel

enebb, 

észesebb vállalkozást, mint a magán 
hadi- 

part, amely mindjobban felhalm
ozódó mér- 

etetlen tőkéi erejével és csillapithatatian 

falánkságának szivósságával, lassanként 

véres céljainak szolgálatába kergeti az 

egész világ emberiségét. Csakhogy a had
i- 

szergyárosok muüveletei még annál is
 vesze- 

elmesebbek, mint a hajdani rabszolg
akeres- 

kedés, mert itt nem vad népek t
estével fo- 

lyik a kalózkodás, hanem maga a c
ivilizált 

világ élete, jövője a martalék azok s
zámára, 

akik a világháboru óta még jobban felké- 

szültek mindenek elpusztitására,
 mint va- 

laha. ők a világbéke igazi merén
ylői és mi 

sürün hangoztattuk e helyen, hogy mind
ad- 

dig nem is álmodhatik az emberiség n
yuga- 

lomról, amig ezekben a gonosz ka
lmár ke- 

zekben összpontosul a fegyvergyártá
s és az 

annak kapcsán jelentkező véres ker
esetnek 

számokban immár alig kifejezhető
 haszna. 

Mi a háborus lehetőségek fő-főeredendő
 for- 

rását mindig abban láttuk, hogy magáno
sok 

áruja lehet életünk és éppen ezért igazolás 

számunkra az, hogy olyan főrumokon is győ- 

Zedelmeskedik most már ez az átlátás, ame- 

lyeknek valóban módjuk is van tenni róla, 

hegy ez a bünös állapot megváltozzék. A 

francia minisztertanács legutóbb megsza- 

vazta azt a törvényjavaslatot, amely a hadi- 

ipar és a hadiiparral összefüggő kereskede- 

lem államositásáról szól. A törvényjavaslat 

szövegét azután Lebrun köztársasági elnök 

elé vitték, aki azt alá is irta. óriási ered- 

Imény ez a törvény, a világháboru óta nem 

ismerünk elhatározást, amely hatályosab- 

ban szolgálta volna a békét. Mert hiába 

mondta Normann Angel, hogy a háboru nem 

jijjó üzlet. Ha rossz üzlet volt is a nemzetek 

Iszámára, annál busásabb nyereséggel szol- 

Igálta azonban a hadfelszerelési gyárak érde- 
Két. Mindaddig, amig ők virulnak, érdemes 

tehát a háboru folytatása. És ez volt a fon- 

tos,hogy nekik érdemes. Mert az ilyen Zacha- 

rov tipusu - emberek, akik mindannyian 

azőarcát viselik, nem lirikus lelkek. Nem 
rrettentik őket vissza az égő városok, elpusz 

tult országok, végtelen temetők. És bizo- 

nyára a francia pariament elhatározása sem 

ijelenti az ő gonosz müvük végleges végét. 

Ez az elhatározás csak egy hajnalsugár a 
vérborongós ködben. Az alvilág fiai, akik 

bámulatosan összetartanak, nem engedik ki 

olyan könnyen a zsákmányt karmaikból A 

hadseregszállitók, akár franciák, angolok, 

németek, csehek, avagy tartozzanak bár- 

mely nációhoz, összetartanak. És a szemben- 

álló nemzet üzérei is készségesen sietnek a 

szorulókon, mert ők tulajdonképpen nem 

tartoznak sehová sem, csak egymáshoz. ők 
hadseregszállitók a profitban egymásért és 
hadseregszállitók mindenek ellen. Herkulesi 

feladat lesz velük megbirkózni, nehéz lesz 
állásaikat a tizenkettedik órában megdön- 
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ma délten zárjuk te 
m 

szerepét 
Az angol parlamentben tegnap szóba 

került a palesztinai helyzet. Az alsóház 
ülésén a gyarmatügyi miniszter beszá- 
molt azokról az eseményekről, amelyek 
hónapok óta Palesztinában nyugtalan- 
ságot keltettek. Kijelentette, az angol 
kormányt semmi erőszak nem tériti el 
attól, hogy Palesztinában végrehajtsa 

szándékait. 
A helyszinére kiküldött bizott- 
ság megvizsgálta a helyzetet 

és megállapitotta, hogy a za- 
vargásoknak mélyreható lelki 

okai vannak. 
Ugy a zsidók, mint pedig az arabok fé- 

leg. Az angol kormány mindent elkövet, 

hogy a két felet meggyőzze félelmének 
alaptalanságáról. Meg kell érteniök, 

A francia kamarában tegnap délután 
Vincent Auriol pénzügyminiszter nagy 
beszédet mondott, amelyben ismertette 

Franciaország pénzügyi helyzetét. Meg- 

állapitotta, hogy az előző kormány áltai 

foganatositott takarékossági intézkedé- 
sek nem vezettek a kellő eredményre és 

éppenséggel nem voltak képesek meg- 
szüntetni az állami költségvetés deficit- 
jét. 1934-ben a költségvetési deficit még 
8.8 milliárd, 1935-ben már 9-10 milliárd 
volt, 1936-ban pedig a várható deficitet 
6-T milliárd frankra lehet becsülni. 

A deflációs erőfeszitéseknek az 
a következménye, hogy most 7 
milliárd frank hiányról kell gon- 
doskodni. Tizenhét milliárd 
frankra volna szükség - mon- 
dotta Auriol -, hogy a költ- 
ségvetés egyensulyát teljesen 

helyreállitsukk 
Auriol pénzügyminiszter beszédének 

folytatásában arra kérte a francia né- 

a frankba vetett bizalmát is. 

gÁusÁGI 
%MaGYAR NAPILA 

Palesztina a ren 

lelmet éreznek jövendő sorsukat illető- 

....................................... 

pet, hogy szerezze vissza önbizalmát és 

ARA 3 LEI 

tölti 
hogy Palesztina egyképpen békés ott- 

hona lesz a zsidóknak és az araboknak. 
A békéltető bizottság munkájához a 
kormány nagy reményeket füz. A gyar- 

matügyi miniszter azután felolvasta a 

palesztinai zavargások veszteséglistáját. 
Eszerint meghalt 40 mohame- 

dán, 4 keresztény és 38 zsidó, 

sulyosan megsebesült 109 mo- 

Hamedán, 24 keresztény és 95 

zsidó, könnyebb sérülést szen- 

vedett 275 mohamedán, 54 ke- 

resztény és 84 zsidó. 

Lloyd George ismertette azután 

a Palesztina sorsát szabályozó Balfour- 

deklarációt. Elmondotta, hogy ez a dek- 
laráció a világháboruban akkor szüle- 

tett meg, amikor az olasz hadsereg lá- 
zadozott és az amerikai hadsereg még 

Annak az aranynak a mennyi- 

sége, amely 1935 január óta kül- 
fövdre menekült, Z6 milliárdra 

tenető. Ezzel szemben meg- 

nyugtatható az, hogy 1934 óta 

a magántőke 4.5 milliárdról ke- 
rek 6 milliárdra emelkedett. 

Magántulajdonban levo bankjegyek ér- 

tékét 30 milliárd frankra lehet becsülni. 

Mindezt a pénzt elvonták a forgalomból. 
Figyelmezteti azokat, akik magukat az 

eshetőségek ellen aranyvásárlásokkal 
akarják biztositani, hogy csalódni fog- 
nak várakozásukban. A kormány fel- 

hivja mindazokat, akiknek külföldön tő- 

kéjük, vagy bárminemü követelésük 

van, hogy azt julius 15-ig jelentsék be, 

mert különben sulyos következmények- 

nek teszik ki magukat. 

Franciaország a szomszédos ál- 

lamokkal olyan megállapodá- 

sokat fog létesiteni, amelyek 

lehetetlenné teszik majd az 

adócsalásokat és adóeltitkolá- 

i 

einya a. c. enirianu a. 
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a konstantinánolyi és constantat Részletes felvilágosítás 
fittéces kicándutásunkca valá 

ielentkezést 

a Déli Mirlap 
kiadóhivatalában 

lező pályaudvar 
e Analia részére 

nem kelt át teljesen Európába. Anglia 
magára volt hagyatva és a legvéresebb 
vérzivatar közben jelent meg a Balfour- 

deklaráció, amely a zsidóknak Paleszti- 
nában otthont adott. Anglia a Balfour- 

deklarációt most is betartja. 
A mery képviselő szerint 
Anglia részére Palesztina har- 

cászati szempontból a rendező 
pályaudvar szerepét tölti be 
Azsia és Afrika között. Angliá- 

nak állania kell a Palesztiná- 
ban vállalt kötelezettségeket. 

LockerLampson képviselő an- 
nak a véleményének ad kifejezést, hogy 
Angliának Palesztinában hazát kell biz- 
tositani azok részére, akik oda eddigi 
hazájukból kényszeritő, vagy más kö- 
rülmények miatt kivándorolni akarnak. 

Nagy pénzügyi expozé 

hangzott el tegnap a irancia 

kamarában 
sokat a furfangos tőkések ré- 

széről. 
A kormány hamarosan rövid lejáratu 

kölcsönkötvényeket fog kibocsátani és 
azt a reményt fejezi ki, hogy az érték- 
tőzsde irányitói ebben segitségére lesz- 

nek. Nem fogjuk magunkat szégyelni 

= mondotta a pénzügyminiszter, hogy 
a nemzeti banknál tullépjük az állam hi- 

telét. Erre most szükség van. Bejelen- 

tette azután azt is, hogy 
a kommunistáknak a tőke 
megadóztatására vonatkozó 
követelése lehetetlen, mert az 

a tőke megfojtását vonná ma- 
ga után, már pedig a tőkére a 
nemzetgazdaságnak nagy szük- 

sége van. 

A pénzügyminiszter beszéde végén több 
pénzügyi természetü törvényjavaslatot 

terjesztett Dee. 
Francia pénzügyi körök ugy tudják, 

hogy a kormány által kibocsátásra ke- 
rülő rövid lejáratu kölcsön tiz milliárd 
frankos lesz. 

ttoni, mikor már olyan szépen elkészitettel 

mindent, hogy csak az ő magánmonopóliu- 

uk legyen a bombavető repülőgép, a több 

napi járásra hordó ágyu és a fojtó, tépő, 
gyujtó gázok minden változata. A francin 
példát minden államnak követnie kell, mert 
csak a koncentrális támadással lehet legyür- 

legerősebb ellenfeleit, 

helyükbe. De hát hliába, mindig voltak és 
lesznek háboruk, ezzel a keserü ténnyel szá- 

ni a kultura és az élet legfélelmetesebb és 

a népek halálának 

magánvállalkozóit, a fegyverszállitó ipart. 
Igaz, hogy az sem ideál, ha az állam lép az ő 

molnunk kell. Nagy Sandor idejében nem 

voltak fegyvergyárak és mégis akkor is, 

máskor is, voltak háboruk. Csak hát az 
mégis egészen más, ha a fegyverkezés az ál- 

lam gondja és nem a Zacharovok öröme. 

Mert az állam, az mi vagyunk, az emberek 
1 

miliiól, akik majd nagyon is fontolóra vesz- 

szük és csak végszükségben inditunk hábo- 
rut. De ezek a magánvállalkozók, a mi ellen- 

ségeink, akik alig várják, hogy meginduljon 
az apokaliptikus birok, az ő mézes, gyönyöri 

konjunkturáink. ((Flaneur) 



A munkásnári hizalmatlansáni inditványa felett 
kelden szavaz az angol parlameni 

Az angol alsóház nevezetes és izgal- 
mas ülésén, amelyen Eden külügymi- 

niszter bejelentette a megtorlási politika 

csődjét, végül B a 1 d win minisztereinök 

is felszólalt. Baldwin kijelentette, hogy 

a kormány alapos megfontolás után ha- 
tározta el magát arra, hogy Genfben ja- 

vasolja a szankciók megszüntetését. 

Atleeőrnagy a munkáspárt nevében 

bejelentette, hogy 

bizalmatlansági inditványt tesz 
a kormány ellen és kérte, hogy 
annak tárgyalását keddre ha- 

lasszák el. 

Az alsóház elmöke erre a vitát keddig el- 
halasztotta. A munkáspárt bizalmatlan- 
sági inditványában kéri az alsóhazat. ál- 

lapitsa meg, nogy a kormanynak nincsen 

céltudatos kulpolitikája és hogy aláássa 

az ország és a Négszövetség tekintélyét. 
Ugy tudják, hogy a kormány nevében 

Baldwin miniszterelnök és Neville Cham- 

berlain pénzügyminiszter válaszol a 

munkáspárt támadásaira. 

Olaszországban Eden parla- 
menti beszéde kedvező hatást 

váltott ki. 

Nagy jelentőséget tulajdonitanak annak, 

hogy éppen Eden jelentette be a meg- 

torlások megszüntetését, aki még csak 
nemrég is leghevesebben követelte azo- 

kat. 

Franciaországban ugyancsak kedve- 
zően fogadták az angol kormány állás- 
foglalását. D e1 b o s külügyminiszter ki- 

jelentette, hogy 

Franciaország nem tesz ugyan 

kezdeményező lépéseket a szank- 

ciók megszüntetése tárgyában, 
azonban csatlakozik Angliához. 

A megtorlási politika további fentartása 
valóban céltalan volna. 

............... 

0iz vádlottja van a cottocenii temetésvtendezők 
bűnpevének, akik gondatlanságból ohkozott 

miatt kevülnelk bivóság eló embecvölés 
A cotrocenii borzalmas tömegszeren- 

csétlenség vádlottainak, valamint a 
szemtanuknak kihallgatását az ügyész- 
ség befejezte és elkészitette a terjedel- 
mes vádiratot. 

A harminchárom oldalra ter- 

jedő vádirat bevezetése leszö- 

gezi, hogy a szerencsétlenség 

pillanatában a haláltribünön 

kétezerötszáz személy tartóz- 

kodott. 

A tribünön lévők közül hétszázan meg- 
sebesültek és ezek közül háromszázhar- 

minchárom sebesültnek az állapota 

olyan sulyos volt, hogy kórházba kellett 

őket szállitani. A vádirat további részé- 
ben az ügyészség részletesen foglalkozik 
az árlejtés megtartásával, a tribün felü- 

letes megépitésével, valamint a tribün 

ellenőrzésének elmaradásáról. 
Az ügyészség bünvádi eljárást indi- 

tott Jonescu Vasilie 34 esztendős 
épitész, Cozianu Julian 37 éves mér- 

nök, Cacic Aurel 32 éves tervrajzoló, 

Vasilescu Vasile 41 éves ügyvéd, 
alpolgármester, Burcus Jean 40 esz- 
tendős épitész, P ompei Marcel 41 éves 
épitész, Bolomei Roger 51 esztendős 
épitész ellen, 

akiket több rendbeli emberölés 

és gondatlansáigból okozott su- 

lyos testi sértés miatt fog fele- 

lősségre vonni a jövő héten a 

biróság. 
Büntetésük sulyosnak igérkezik, mert 
valamennyien köztisztviselők és ilyen mi- 
nőségben követték el büncselekményü- 

t. Eljárást inditott ezenkivül a bün- 

ő hatóság még Blumenfeld lonel 
éves bádogos, Drutu Marin 41 éves 

ádogos és Do b rin Ion 34 éves ácsmes- 
er ellen is, akik szintén több rendbeli 
berölés és gondatlanságból okozott 

ulyos testi sértés miatt kerülnek a tör- 

H. szép akarlenni 
Hiasználjon KIILKA-féle liliom- 

telkrémet, liliom-tejszappant. 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi győgyszertárban 
u ekete Sashoz" I. Diata L c Bratianu 

vényszék elé. Az ő büntetésük azonban 
enyhébb lesz, mivel egyikük sem töltött 

be köztisztviselői állást a szerencsétlen- 
ség idején. 

Hir szerint a tömegszerencsét- Í 

lenség vádlottainak bünperét 
nem ma, szombaton kezdi tár- 
gyalni a törvényszék, hanem 
erre valószinüleg csak a jövő 
hét végén kerül majd a sor. 

.:...:.......................................... 

zenüt napi elzárásca ttéltek egy szövetkezeti 
igazgatát, mért sértű kijelemtést tett 

a katonat 

A mult esztendőben az oradeai kato- 
nai élelmezési hivatalnál különböző visz- 
szaéléseket fedeztek fel. A vizsgálatot 
Negulescu őrnagy katonai ügyész 

vezette, akinek adatai alapján Toci- 

lescu élelmezési főhadnagyot tizenöt 
évi kényszermunkára itélték. A vizsgá- 
lat kiterjedt a Crisul szövetkezetre is, 

amely állitólag értékesitette a katonai 
élelmezési hivatalból származó lIisztet. 
Tica Nicolae szövetkezeti igazgató 

olyan kijelentést tett akkoriban, hogy 

ügyészte 
Negulescu őrnagy a szövetkezet egyik 
hivatalnoknőjének megfélemlitésével 

szerzett ellene szóló adatokat. Bárha 
később Tica Nicolae bocsánatot is kért 

Negulescu őrnagytól, ez mégis a cluji 

hadbiróság elé vitte az ügyet, amely 
most tartotta meg a tárgyalást. A had- 
biróság Tica Nicolaet bünösnek mon- 
dotta ki hivatalos személy megsértésé- 

ben és ezért tizenöt napi elzárásra, va- 

lamint kétezer lei perköltség fizetésére 
itélte. 

.............................. 

Harminc év előtt kötött évjáradék ügyében 
döntött most a hágai nemzetközi biróság 

A hágai nemzetközi döntőbiróság érdekes 
ügyben hozott döntést. Még 1906-ban tör- 

tént, hogy Sternberg báró magyar ál- 

lampolgár négy millió svájci frankot adott 
át a Nationala bucurestii biztositó társaság- 
nak azzal, hogy az élete végéig évenkint 

négyezer arany korona évjáradékot fizet ki 

számára. Ennél a megállapodásnál a bécsi 
Creditanstalt vállalta a kezességet. A béke- 

kötés után a Nationala, amely addig a jára- 
dékot pontosan fizette, megtagadta a továb- 
bi fizetést azzal, hogy a békekötés értelmé- 

ben magyar állampolgár részére nem köteles 
kifizetést eszközölni. A perek lavinája indult 

meg, amelyek következtében a kezes Credit- 

anstalt kiegyezett Sternberg báróval és két 
millió svájci frankot folyósitott neki. Ezek 

után a Creditanstalt a Nationalától követel- 

te az összeg visszatéritését, azonban a bucu- 
restii biróságok elutasitották a követelést. 

A Creditanstalt erre a hágai döntőbiróság- 

hoz fordult, amely megitélte a Nationalával 

szemben a követelést. 
- 

.................................... 

példás büntelés vár a lővárosi ujságírók 
vitai lamadoira, akik előzeles letartoztatasban vannak 
Megirtuk, hogy a hét elején szélső 

jobboldali fiatalemberek a főváros ut- 
cáin megtámadták Blumenfeld és 
Bergmann ujságirókat, az Adeverui 
és a Dimineata fővárosi lapok munka- 
társait, akiket agyba-főbe vertek. Fő- 
városi jelentés szerint a fiatalemberek 
merényletet akartak elkövetni Graur 
Alexandru tanár ellen is, aki szintén 
munkatársa az egyik emlitett lapnak, 

azonban a merénylők összetévesztették 
Graur tanárt egy Storfer nevü ke- 

reskedővel, akit véresre vertek, revol- 

verrel hasbalőtték, majd petárdát dob- 
tak és elmenekültek. Storfert a mentők 
sulyos sérülésekkel szállitották kór- 
házba. A rendőrség a merénylet ügyé- 
ben nagy aparátussal vezette be a nyo- 
mozást, amely eredménnyel járt, mert 

a támadók közül sikerült három fiatal- 
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] embert elfogni. Ezek Simeon Toma, 
Enescu Julian és Pavel Jon diákok, 
akikről kihallgatásuk során kiderült, 
hogy a vasgárda tagjai. Simeon Toma- 
ról megállapitották azt is, hogy egy iz- 
ben letartóztatták már és fogházban 
ült, mert résztvett az egyik diákzavar- 
gásban. A zavargás alkalmával revol- 
vert és könnyfakasztó bombákat talál- 
tak nála. A rendőrség eddig összesen öt 
támadót fogott el, akiket előzetes letar- 
tóztatásba helyeztek. 
A sorozatos támadások és sulyos in- 

zultusok ügyében minisztertanács volt, 
amelyen elhatározták, hogy a tettesek 
felett a gyorsitott eljárás alapján itél- 
keznek és a hozandó itéleteknek példa- 
adóknak kell lenni. 
-.............. 

felébredt a halnit 
a konorsó leszögezése előtt 
Unghenitől két kilóméterre, Bogdanesti 

községben különös eset történt. Manas. 
tireanuNic., 44 éves gazdálkodó, sulyos 
tüdőbajban szenvedett ugy, hogy a hozzá- 
tartozók minden nap várták, hogy a szeren- 
csétlen beteg meghal. Két nappal ezelőtt reg- 
gel a házban lakók arra ébredtek, hogy a 
gazdálkodó nem mozdul. Elhivatták a ha- 
lottkémet, aki miután már előzőleg tudta, 
hogy Manastireanu nagybeteg, alig vizsgál- 
ta meg, hanem kiállitotta a halotti Bizonyit- 
ványt. 

A halottat ezután annak rendje és módja 
szerint felravatalozták, két gyertyát tettek 
a koporsó mellé és megkezdték a virrasz- 
tást. Másnap délelőtt elmentek a községhá- 
zára, ahol kiváltották a temetési engedélyt. 
Délután már hozzá akartak fogni a teme- 

tént. A koporsó leszögezése előtt néhány 
perccel a „halott" hirtelen nagyot sóhajtott 
és megmozdult, majd a temetésre gyüleke- 
zett lakosok legnagyobb rémületére felnyi- 
totta szemeit. 

Kiderült, hogy a sulyos beteg ember csak 
eszméletét veszitette el és mivel kevés volt 
a vére, az érverést nem lehetett észrevenni. 
Ekkép történt, hogy a rokonok mind halott- 
nak hitték. 

A catast hegyek 
taeatió ngyacatáhetye 

A Bánság egyik legkellemesebb nyaraló- 
helye a carasmegyei Valiug. A legalkal- 
masabb tartózkodási hely azok számára, 
akik hosszu hónapok munkája után pihenés- 
re, nyugalomra vágynak. A madárcsicser- 
géstől hangos erdők és magas hegyek között 
fekvő Valiug és környéke a maga békéjével, 

gyógyitólag hat a felzaklatott idegekre. 
Gyönyörü látvány a Munte Semenic hegylán- 

ca, amely mint a természet alkotta hatalmas 

bástya zárja el a láthatárt. Legmagasabb 

csucs az 1449 méter magas Gozna, amely le- 

ereszkedő nyugalommal szemléli az alant 

épült Valiugot. Erdemes megmászni ennek 

mek látképben, amely a magasból szemük 
elé tárul. A turistáktól kedvet kapnak a 

keskeny ezüst szalagot pillant meg a néző, a 

Dunát. A Duna másik partján világosan lát- 

szanak a szerbiai hegyek is. Köd sohasem 
zavarja a kilátást. Nappal a forróság kelle- 

metlen hatása nélkül kellemesen meleg az 

idő. Estére lehül a levegő, az esti sétához 

már felöltőre, az éjszakai alvásra pedig ket- 

tős takaróra van szükség: De nemcsak fel- 
nőttek nyaralnak jól Valiugon, hanem gyer- 

megközelithetők a nyaralók részére. Resi- 
táig közvetlen vonat viszi az utast, onnan 

pedig Valiugig festői hegyi uton autóbuszon, 

vagy postakocsin lehet eljutni. 

tési szertartáshoz, amikor különös dolog tör- 

csendjével, tiszta jó levegőjével zsongitólag, 

a csucsát. Messze vidékről látogatnak oda a 

turisták, hogy gyönyörködjenek abban a re- 

hegymászásra a nyaralók is. Messze dél felé 

mekek is, akiknek a magaslati levegő első- 

rangu erősitő gyógyszer. Valiug könnyen 



bonyhádi orvost, 

metek egyik ismert vezérét, a csendőr- 

ségen bántalmazták. Gratz Gusztáv 
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A bonyhádi némei orvos esete 

a rakoncátlan iskoláso gyermekekkel 

Az egyik timisoarai német napilap 

néhány nap előtt cikket közölt, amely- 

hogy Mühl Henrik dr. 
a magyarországi né- 

alr. volt külügyminiszter, a Budapesten 

mnegjelenő Sonntagsblatt legujabb szá- 

mában foglalkozik ezzel az esettel. El- 

mondja, hogy Mühl dr. előtt az utcán 

több tanuló kiköpött, mire az orvos több 

gyermeket kétszer-háromszor fültövön 

ütött, utána pedig kutyakorbácsával 

verte őket. Ejjel aztán a tanulók bever- 

ték az orvos lakásának ablakait. Mühl 

dár. orvost a tanulók bántalmazása miatt 

beidézték a csendőrségre, ahol kihall- 

gatták, de tudomása szerint nem bán- 

tották. Az ügyben különben vizsgálat
 

folyik, amely kideriti majd a va
lóságot. 

Annyi bizonyos - mondja Gratz 

hogy ugy a tanulóság, mint pedi
g az or- 

vos igen helytelenül viselkedett. Az 

esettel kapcsolatosan Gratz Gus
ztáv dr. 

az egyik budapesti napilap munk
atársa 

előtt ugy nyilatkozott, hogy az a ti
mi- 

soarai német napilap, amely az esetet 

megirta, ismeretes arról, hogy a ma- 

gyarországi németek ügyeivel mindig 

tulzottan, egyoldaluan és tendenciózu- 

san foglalkozik. 

---------
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A nyilvánossági jogát vesztett magyar katolikus 

fiugimnázium 133 növendéke közül 

csak 17 ment át a vizsgán 

A timisoarai magyar tannyelvü római 

katolikus fiugimnázium nyilvánossági 

jogát - mint ismeretes - néhány hónap 

előtt visszavonták. Ennek a következmé- 

nye az, hogy a tanév végén a tanulók 

nem saját tanáraik előtt, hanem nekik 

idegen tanerőkből álló bizottság előtt 

vizsgáztak, amelynek Cio flec tanügyi 

felügyelő volt az elnöke. A vizsgára ösz- 

szesen 133 növendék jelentkezett. Siker- 

rel átment 17, javitó vizsgát tehet 59 és 

osztályismétlésre megbukott 57 tanuló. 

Trehát mindössze 12.7 százalék tette le a 

vizsgát sikerrel, javitásra bukott 44.3 

százalék és ismétlésre bukott 42.8 száza- 

Jék. A e bukási százalék tehát 87.1. 

Szerin- 

tünk azonban nem lehet azt annak a ro- 

vására irni, hogy a tanulók előmenetele 

ilyen gyenge volna, hanem inkább annak, 

hogy megszokott tanáraik helyett előt- 

tük idegen tanárok kérdéseire nem tud- 

tak válaszolni. Hiszen jól tudja mindenki, 

gy egyes tanárok módszere más és 

más és a diákot kizökkenti a kerékvágás- 

ból, ha nem megszokott tanárától és a 

megszokott formában kapja fel a kérdé- 

seket. Azért sürgősen szükséges tehát, 

hogy az iskola visszakapja nyilvánossági 

jogát, mert bizonyos, hogy ebben az eset- 

ben kétségtelenül javulni fog a vizsga- 

eredmény is. Remélhető, hogy az iskola 

nyilvánossági jogáért inditott mozgalom 

nem marad eredmény nélkül. 

eL
e 

tövölte a bivóság az Asta Jiomana 

tiz millió leies bicságát az idegen személyzet 

alkalmazása miatt 
Az Astra Romana vállalathoz nemrég 

értesités érkezett az ipari és kereske- 

delemügyi miniszteriumtól Leon ál- 

lamtitkár aláirásával, amelyben tudo- 

mására hozták a vállalatnak, hogy a 

nemzeti munka védelméről szóló tör- 

vény rendelkezéseinek megsértése miatt 

az Astra Romanát 10,000.000 lei pénz- 

birsággal sujtották. A vállalat ugyanis 

több idegen személyzetet alkalmazott, 

mint amennyit a nemzeti munka védel- 

méről szóló törvény engedélyez és ezért 
sujtották ilyen sulyos pénzbirsággal. Az 

Astra Romana nem nyugodott bele az 

intézkedésbe, hanem közigazgatási per- 

rel támadta azt meg. A fővárosi itélő- 

tábla mint közigazgatási biróság most 

foglalkozott ezzel az üggyel. A tábla 

törvényellenesnek mondotta az intézke- 

dést és ezért az Astra Romana 

10,000.000 leies pénzbirságát megsem- 

misitette. Az indokolás szerint Leon 

államtitkárnak nem állott jogában ilyen 

szankciót alkalmazni, mert ez a minisz- 

terium hatáskörébe tartozik. 

s9gYELL.00
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Fényes nappal vakmerő betörök garázdálkodnak 

a varosban és főleg a periferiákon 

dolgoznak 

Néhány nap előtt megemlékeztünk 

már róla, hogy a III. kerület külső részei- 

ben napirenden vannak a betörések és 

lopások. Sehol az egész vidéken nincsen 

egyetlen rendőr és igy a tolvajok vigan 

garázdálkodhatnak. Annyira vakmerőek 

most már, hogy nem várják be az éjsza- 

kát, hanem nappal is elkövetik a betö- 

zést. Ilyen betörést hajtottak végre az 

Aries-utca 8. szám alatt, ahol Szent- 

tamásiJózsef kereskedő lakásába este 

félhétkor hatoltak be. Az összes szekré- 

nyeket feszitővassal törték fel, azokban 

raindent össze-visszaturtak. Nyilvánva- 

lóan pénz és ékszer után kutattak. A be- 

törők több ezer lei értékü zsákmányt vit- 

tek magukkal. 

A betörők azonban a IV. kerületben 

sem riadnak vissza a világos nappal való 

muüködéstől. A Tudor Vladimirescu-sor 

28. számu házban betörtek Hinter- 

Minden férfi rajong 
a szép hajért... 
Tökéletesen szép haj, valóságos kincs. Aki 
ennek birtokában van, érizze is meg. Nyujtson 
hajának olyan ápolást, amilyenre szüksége 

van, hogyragyogó szép- 
ségét megtartsa. 

Elidashampooahajnak 
különös varázst, csillo- 
gást és ragyogó fényt 
ad. Ha rendszeresen 
mossa vele haját, az 
mindig lágy és illatos 
lesz, könnyen fésülhető 
és a hullámokat tovább 
megtartja. 

eneet 

KAMILLOFLOR 
Aszóke Special Shampoomegtort 

lo o hoi természeles és oronyos 

fényet és azt visszavarázsolja, ha 

mór eltompul volna. A hainak 

rogyogó fény! ad. 

BRUNETAFLOR 
A sötéthoju Special Shampoo ra. 

gyogó mély fényt ad és a sötét 

barna szinárnyalotokat soho nem 
seltettpompóboniuttatja érvényre. 

est LautschützMór magánzó vette 

észre, aki a postahivatalnoknővel egy 

folyosón lakik. Amikor délutáni sétájáról 

mazatért, rémülve látta, hogy szomszéd- 

nőjének a lakásán betörők jártak. Egy a 

házban lakó tisztiszolga délután két jól 

öltözött fiatalembert látott a lépesőház- 

ban. Valószinü, hogy a betörést ezek kö- 

vették el. A rendőrség keresi őket. 
Zaganescu Mihai mérnök is felje- 

lentést tett a rendőrségen, hogy III. ke- 
rületi Mihai Viteazul-utca 12. szám alatti 

lakásáról ugyancsak ismeretlen tettesek 

több öltözet ruhát elloptak. 

7.-........................................e..e. ee
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Rablógyilkos merényletet 

köv etett el egy kicsapott diák 

a vendéglőbem 

A Brasov fölött elterülő Cenk-hegyen 

levő vendéglőben este kilenc óra tájban, 

amikor ott már nem volt vendég, meg- 

jelent egy fiatalember. Revolvert rán- 

tott és több lövést adott le Beschea 

Tódor tulajdonosra és P o p a Gheorghe 

csaposra. A vendéglős, aki a karján és 

a lábán megsebesült, elfutott és segit- 

séget hivott. Mire egy csomó járókelő 

és egy rendőr megjelent a helyszinén, a 

merénylőt már nem találták, a vendéglő 

közelében pedig ott feküdt Popa csapos 

holtteste. A szerencsétlen embert egy a 

fejébe hatolt revolvergolyó teritette le. 
A rablógyilkost éjszaka három órakor 
az állomás közelében sikerült letartóz- 
tatni. Az illető Teodorescu Nico- 
dem, a bucurestii tanitóképző tizenki- 
lenc éves kicsapott növendéke, akinek 

apja Ramnicul-Valceaban tanitó. Beis- 
merő vallomást tett. A rablógyilkossá- 
got már napok előtt kitervezte. Amikor 
látta, hogy a lövöldözésre az egész kör- 
nyék összefut, megijedt és elszaladt 
anélkül, hogy a vendéglőből bármit is 

magával vitt volna. 

.-.-.-.............-
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Dinlomáciai utlevelét leadta a nanamisia jugoszláv 

követ és a börtön elől mégis sikerült 

külföldre szöknie 
Belgrádban még mindig folyik a vizs- ] magához vette. Félóra mulva már a pá- 

gálat abban a nagy vámvisszaélési és 

csempészési ügyben, amelynek közép- 

pontjában BodiSándor volt moszkvai 

jugoszláv követ áll. Bodi furfangos mó- 

don szökött ki az országból. A mult pén- 

teken délután beidézték kihallgatásra a 

belgrádi rendőrségre. A kihallgatás so- 

rán meggyőződött róla, hogy minden 

visszaélés kiderült és hogy letartóztatása 

nem marad el. A rendőrtisztviselő azza
l 

eAer Rozália nyugalmazott posta- 

tisztviselőnő lakására. Hinterseher Ro- 
zália jelenleg Jugoszláviában tartózko- 
dik, ahová fia sirjának a látogatására 

utazott. Ugylátszik, hogy a betörők erről 
nást szereztek és felhasználták az 

alkalmas időt a betörésre. A lakásba ál- 
kultcsal hatoltak be. A szekrények és 

egyben, hogy Belgrádot nem szabad el- 

hagynia. Bodi erre kivette zsebéből diplo- 

máciai utlevelét és azt a következő sza- 

vakkal tette le a rendőrtisztviselő aszta- 

mát mind a földre dobál- lára: 

ták. Valószinüleg csak pénzt és ékszert -Atadom az utlevelemet, nehogy kel- 

vittek magukkal. Hogy mennyi a kár, azt lemetlen éjszakája legyen. 

syelőre még nem lehet tudni. A betö- 
.. 

bocsátotta el, hogy másnap reggel kile
nc- 

kor jelentkezzék ujra. Figyelmeztette 

lyaudvaron volt és elutazott Susákra, 

ahová reggel érkezett meg. Ott felke- 

reste egyik ismerősét, aki természetesen 

még semmit sem tudott az esetről. En- 
nek előadta, hogy hivatalos ügyben jár 

Susákon. Szeretne átmenni Fiuméba, 

hogy a feleségének valami ajándékot ve- 

gyen. Azonban a diplomáciai utlevelét 

odahaza hagyta és azért kéri ismerősét, 

szerezzen neki határátlépési igazolványt. 

Az ismerős szivesen állott rendelkezésé- 

re és Bodi éppen abban az órában érke- 

zett Fiuméba, amikor Belgrádban a 

rendőrségen kellett volna megjelennie. 

Fiuméból sikerült neki tovább jutni és 

e Svájcban tartózkodik. Allitólag 

dinár ertéki kéept itt 

Ezzel hazament és minden készpénzét tában. 



ELŐFIZETEÉSI ÁRAK 

agánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
200, télévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 500 egész évre 600 lei 

MHatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
elsgánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a Temesvarer Zeitung" nyomde 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgalata 
Junius 15-től junius 21-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram lancu-utcában 

lévő Blumberg-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában lévő 

Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-utcá- 

ban lévő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja-utcában 

Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben Bulevardul Bertheloton 

levő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Kőváry-Chioreanul, 

Fratelián pedig Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

levő 

z 7 festmény télyegekbőt 
Louis Billot mexikói festőmüvész 

sajátságos mestermüvel hivta ki maga 

ellen a filatelisták haragját. Gyönyörü 
tájképet készitett, mely az előtérben év- 
százados mexikói kolostort ábrázol, de 

beváit müvészi eszközök felhasználása 
helyett a legkülönbözőbb országok bé- 
lyegeiből ragasztotta rá a szineket és 
árnyalatokat. 

- Hallatlan vandalizmus - méltat- 
lankodnak a bélyeggyüjtők. - Ennyi 

sok millió értékes bélyeget tönkretenni! 
- Ugyan mi lehet szép azon, ha al- 

bumokba ragasztják a bélyegeket? - 

vitatkozik velük Billot. - Én legalább 
kihasználtam a szinezésüket és örökbe- 
csü mestermüvet alkottam belőlük! 

A közönségnek ezidőszerint nincs 
módjában itéletet mondani a vitás ügy- 
ben, mert a festő a filatelisták bosszujá- 
tól félve, mütermében rejtegeti müvét 
és az amerikai ritkasággyüjtők magas 
áraiért sem hajlandó azt eladni. 

Cristea Miron patriárka külföldi 
utja. Cristea Miron patriárka na- 
gyobb európai utra indult. Meglátogatja 
Jugoszlávia, Olaszország, Franciaor- 
szág, Anglia, Hollandia, Belgium, Né- 
metország, Csehszlovákia és Ausztria 
nagyobb városait, majd visszatér Ro- 
mániába. 

- Averescu beszélt a nagy problé- 
mákról. Averescu marsall, a nép- 
párt vezére, pártjának végrehajtó bi- 
zottsági ülésén nagy beszédet mondott. 
Szólt a fegyverkezésről, a szabadság 

eszméjéről, a belpolitikában tapasztal- 
ható ideiglenes állapotról, a diktatóri- 
kus rendszer tarthatatlanságáról és a 
forradalmi veszedelemről. Végül beszélt 
arról a szerepről, amely pártjára a fe- 
nyegető veszedelem elháritásánál vár. 

-A bánsági Magyar Párt tisztujitó 
közgyülése. A Magyar Párt bánsági ta- 
Eozata junius 28-án, jövő vasárnap ren- 

Déudáan 

Körülbelül egy éve, az egész világsaj- 
tót bejárta az a szenzációs hir, hogy Hei- 

delbergben egy fantasztikus szélhámos- 

ságot lepleztek le. Egy Wa: ter Franz 
nevü férfi állott a botrány központjában, 
akiről kiderült, hogy egy asszonyt tiz 
éven keresztül hipnotikus álomban tar- 
tott, hogy a dusgazdag hölgyet teljesen 

kifossza. 

Walter Franc ezelott tiz évvel ismer- 
kedett meg egy fiatal dusgazdag özvegy- 
gyel. Az ismeretségből csakhamar szere- 

lem lett. Az asszony azonban, minden 

szerelem mellett nagyon vigyázott a va- 
gyonára és nem volt hajlandó megosz- 
tani szerelmesével. A férfi, aki minden- 
képpen rá akarta tenni kezét a hatalmas 
vagyonra, zseniális, de egyben borzal- 
mas, aljas tettre vetemedett. Egy éjsza- 

MA KEZDIK A NYUGDIJKÖNYVEK 
JUNIUSI LATTAMOZÁSAT. A pénzügy- 
igazgatóság nyugdijosztálya ma kezdi ineg a 
nyugdijkönyvecskék juniusi láttamozását. A 
láttamozás naponta délelőtt nyolc és tizen- 

egy óra között történik és pedig a következő 
sorrendben: junius 20, szombat A-B, ju- 

nius 22, hétfő, C-D, junius 23, kedd E-F 

-6, junius 24, szerda H-I-, junius 25, 

csütörtök K-L, junius 26, péntek M-N- 

0, junius 27, szombat P-R és junius 29, hét- 

fő S-I-V-W-2Z betük. 

- A Dalosszövetség karnagyképző 
tanfolyamának elhalasztása. Az az 

egyébként örvendetes jelenség, hogy a 
Romániai Magyar Dalosszövetség által 

hirdetett karnagy és kántor-továbbkép- 
ző tanfolyamra közel 200 jelentkezés 
történt, olyan nehéz feladat elé állitotta 

a Szövetséget, ami teherbiró képessé- 
gét messze meghaladja, mert ilyen nagy- 

számu jelentkezőnek ellátását biztosi- 
tani nem tudja. A Szövetség vezetősége 

nem tartván megengedhetőnek azt, 
hogy a jelentkezők kétharmadát vissza- 
utasitsa, ugy határozott, hogy a tan- 
folyamot ebben az évben nem tartja 
meg és azt - a nagy számnak megfele- 
lően előkészitve - a jövő évben fogja 
megrendezni. 

- Házasság. Andres Ferenc dr. 
helybeli ügyvéd leányát, Jolánt, va- 
sárnap, e hó 21-én délután 6 órakor ve- 
zeti oltárhoz a III. kerületi római katoli- 
kus templomban Hilli e r Emil vegyész- 
mérnök. 
- Megfenyegette a biróság elnökét egy 

elvetemedett bünös. Szabó Károly bünte- 
tett előéletü aradi egyén még csak huszon- 
hét esztendős, de betörésekért és lopásokért 
már háromszor itélték el. Most negyedszer 
állott hasonló cselekményért a biróség előtt, 
amely a visszaeső bünöst öt évi sulyos bör- 
tönre itélte. Szabó Károly méltatlankodva 
fogadta a büntetést és felkiáltott, hogy mi- 
ért nem tiz évre itélték el mindjárt. Amikor 
a tárgyalási elnök parancsára a fogházőr 
Szabó Károlyt kivezette a teremből, az az 
ajtóból visszakiáltott, hogy kikerül még 
egyszer a böntönből és akkor majd találko- 
zik az elnökkel. Szabó egyelőre börtönben 
ül, de legközelebb ujból felelősségre vonják 
a veszélyes fenyegetésért. 

A modern Svengálit tiz évi kényszermunkáca 
itélték, mert hipnotikus álomban tattotia 

szevelmesét és hiiorgatta vagyonából 
ka után az asszonyt hipnotizálta és tiz 

éven keresztül hipnotikus álomban tar- 

totta. Ez alatt a tiz év alatt Bodmer 
nevü barátjával mindenéből kifosztotta 
a szerencsétlen asszonyt. 

Tiz év elteltével a koldusszegény asz- 
szonyról feloldotta a hipnotikus álmot, 

de előzőleg ráparancsolt, hogy semmire 
se emlékezzék, ami vele 10 év alatt tör- 

tént. 

Ez volt a két férfi veszte, mert amikor 

ismét magához tért a tiz évi álomból, 
azonnal vagyona után érdeklődött. Ami- 

kor a férfi kijelentette, hogy azt neki 
adományozta, feljelentést tett a rendőr- 
ségen. Igy derült ki a páratlan szélhá- 
moscáe, amelv miatt Walter Franzot 10 

évi kényszermunkára itélték, mig barát- 

ja négy évi kényszermunkát kapott. 

- Prodan tábornok külföldi kitünte- 

tései. Prodan Joan tábornok, volt ti- 

misoarai hadosztályparancsnok, aki je- 

lenleg a bucurestii második hadtest pa- 

rancsnoka, két magasrangu külföldi ki- 
tüntetésben részesült. Benes cseh- 

szlovák köztársasági elnök a Fehér 
Oroszlánrendet, Pál jugoszláv kormány- 
zóherceg pedig a Szent Száva rend 
nagykeresztjét adományozta a tábor- 
noknak. 

- A minoritarend uj generálisa. T a- 
bani Domokos, a minoritarend generá- 
lisa, meggyengült egészségi állapotára 
való tekintettel lemondott állásáról. Utó- 
dává a jelenleg Eszakamerikában tartóz- 
kodó Hess Adalbert dr. német nemzeti- 

ségü minorita atyát választották meg. 

* Felhivás a szülőkhöz! A timisoarai Ma- 

gyar Nőegylet szeptember 1-ig gyermekki- 

rándulásokat rendez, hetenkint két délután, 

csütörtök és vasárnap, amikor kellő felügye- 

let alatt kiviszik a gyermekeket szabad, tisz- 

ta levegős helyre, hol játékokkal szórakoz- 

va töltik a délutánt. Ezeket a gyermekdél- 

utánokat a Magyar Nőegylet részben azért 

fogja rendezni, hogy azok a gyermekek, 

kiknek nincsen módjukban nyaralni menni, 

legalább igy jussanak a szabadba, részben, 

hogy a szülőket egy-egy délutánra felmentse 

a felügyelet terhétől, legfőképpen azonban, 

hogy a szük városi lakásokba zárt gyerme- 

kek egy-egy délután kedvükre játszadozza- 

nak. A kirándulásra jelentkezni lehet junius 

22-tól julius 1-ig, minden délután 5-7-ig a 

Magyar Ház földszintjén, ahol bővebb felvi- 

lágositással is szolgálnak. Nyolctól tizen- 

négy éves korig leányok és fiuk jelentkez- 

hetnek. i 

Még ma estig féláru utazási kedvez- 
mény Budapestre a juniusi hetek alkal- 
mával igénybevehető a felutazásnál 
és a visszautazásnál junius 28- 

án éjfélig. A Déli Hirlap kiadóhivatalá- 
ban kapható szelvényfüzettel a magyar- 

országi vasutakon féláron lehet utazni 
és a vizum utólagosan ingyen kapható 

Budapesten, csupán két pengő ötven fil- 
lér kezelési illetéket kell fizetni. A jegy- 
füzet ellenében ugyancsak négy ut te- 
hető meg Magyarországon vidékre is. 
Jegyfüzetek a Déli Hirlap kiadóhivata- 
lában 180 leiért kaphatók. 

Timisoara egyedülálló és 

Mdezi ez évi közgyülését a Magyar Ház- 
ban. Ez alkalommal a bánsági tagozat 
Altalános tisztujitást tart. l 

Felhivom 
1u0ő ülőhely van s ezeri kertünne 
Számos látogatást kér 

legszebb kirándulóhelye a 

Vadászerdő 
Állandóan meleg és hideg konyha. Az uri táraadalom találkozó helye. 

az egyesüleiek Tinyelmét, hogy vendénlőmben és kerthelyiségemben 
Bélyek mentartására igen alkalmas. 

alapon, hogy a városban mindössze 

Sighet szinházlátogató közönsége ebben 

Mratkozzon be 

cuLiu 
ölcsünkönyvtárba 

IV., Bulev. Carol i6. 
Olvashafja a legjobb magyar 
és német küönyvujdonságokait 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

Renütőjantás a tevegőten 
A szovjetoroszországi Orenburg repü- 

lőtere fölött, egy próbarepülés alkalmá- 
val Szemenov pilótanövendék repülőgé- 
péről leesett a baloldali kerék. Ilyen kö. 
rülmények között a leszállás halálos 
veszedelemmel járt volna Szemenov és 
instruktora, Zvérev számára. De Zvérev 
egy pillanatra sem veszitette el hidegvé. 
rét. Egy papirra néhány sort irt, amely. 
ben segitséget kért a repülőtér parancs. 
nokától, a papirdarabot a kesztyüjébe 
dugta és ledobta. A parancsnok azonnal 
repülőgépre ült, Zvérev gépe fölé szállt 
és átnyujtott neki egy repülőgépkere- 
ket. Mialatt Szemenov, a növendék ve- 
zette a gépet 2000 méter magasságban, 
Zvérev 40 percnyi munkával ráerősitet- 
te a gépre a kereket, aztán visszamá- 
szott a helyére és a kormányt átvéve, 
födre ereszkedett. Bátorságáért és lé- 
lekjelenlétéért kitüntetést kapott. 

- A magasabb tisztviselői állásokhoz fő- 
iskolai képesités kell. Fővárosi jelentés sze- 
rint a kincstári ügyvédek tanácsa ülést tar- 
tott és ezen a semmitőszéknek azzal a dönté- 
sével foglalkoztak, amely a köztisztviselői 
előléptetések törvényességét állapitotta meg. 
A tanács kimondotta, hogy a semmitőszéki 
döntés értelmében az alfőnöki fokozattól fel- 
felé csakis olyan tisztviselők léptethetők elő, 
illetve nevezhetők ki, akiknek főiskolai képe- 
sitésük van. 

- Sortüz a sztrájkoló munkásokra. 
Kaunasban, ahol tegnapelőtt véres 
zavargások folytak le, tegnap ismét vé- 
res jelenetekre került a sor. A sztráj- 
koló munkások szembefordultak a rend- 

őrséggel, amely kénytelen volt fegyve- 
rét használni. A leadott sortüz után ti- 
zennégy sulyos és száz könnyebb sebe- 
sült maradt a helyszinén. A rendőrség 
végül csak könnyfakasztó bombák se 
gitségével tudta a tömeget szótoszlatni 
......................... 

Szinház 
A Szivdobogás mára hirdetett előadá- 

sa egy heti késedelmet szenved. Már kö- 
zöltük, hogy Dálnoky István ma esté- 
re hirdetett előadását, a gyermekszerep- 

lők vizsgaelőadásai miatt, e hó 27-én, 
szombat estére halasztották el. A kitünő 

ujdonság főszerepeiben Hegyessy 
Magda, Dálnoky Dudus, Gömöry 

Emma, Jávor Alfréd, Hendl Ottó, Ta- 

másy Tivadar, Dálnoky István nyujta- 
nak majd elsőrendü alakitást. 
A jobb belátás győzött. Sighet város 

vezetősége tudvalevőleg megtagadta 
Szabadkai József szinigazgató tár- 
sulatától a játszási engedélyt azon az 

magyar család él. A városi tanács utóbb 
megváltoztatta álláspontját és a játszási 
engedélyt mégis megadta. Igy tehát 

Stönr János, vendéglős, Vadászerdő 
Iházat nélkülözni. 

iz évben mégsem fogja a magyar szin- 
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Bucurestiből Párisba helyeztek át, teg- 

egész napot városunkban töltötte. A pá- 

lyaudvaron fogadására megjelent Blas- 
kovics Ferenc nagypréposttal az élén a 

római katolikus klérus, továbbá Fren- 

piki székesezvházban Pacha megyespüs- 

muk lesz bemutatni zenei tudásukat. A vizs- 

Virágzó katolikus élet emlékét vitte magával 

Valeri Valerio pápai nuncius, akit 

nap reggel Timisoarára érkezett és az 

tiu Valer oradeai és Nicolescu Ale- 
xandru dr. Jugoji görög katolikus püspö- 

kök vezetésével nagyszámu görög katoli- 

Aus papság. A megérkezés után az első- 
osztályu váróteremben Blaskovics Fe- 
renc nagyprépost latin beszédben kö- 
szöntötte a pápai nunciust, aki ugyan- 

csak latinul válaszolt. 
A nuncius a püspöki palotában szállott 

meg, ahol P a c h a Agoston megyéspüs- 
pök fogadta. Délelőtt tiz órakor a püs- 

pök nagy papi segédlettel mondott fő- 

napi nagymisét, amelyen résztvett a pá- ! 

pai nuncius ie. A temvlom halójat aiőkeő 

közönség töltötte meg. Mise után a 

pápai nuncius a püspöki palotában fo- 

gadta a papság tiszteletét. Az üdvözlést 

a városunkban járt Valeri Valerio pápai nuncius 
latin nyelven Pacha megyéspüspök mon- 

dotta. A nuncius ugyancsak latinul vá- 

iaszolt és kijelentette, hogy örőmmel 
számol be majd a szentatyának arról a 

virágzó katolikus életről, arnelyet váro- 
sunkban látott. 
A pápai nuncius a délelőtt folyamán 

a prefekturán, a katonai parancsnoksá- 

gon és a városházán leadta névjegyét. 
Azután meglátogatta az egyes katolikus 

intézményeket, majd délben a püspöki 
palotában szükebbkörü ebéden vett 

részt. Délután a nuncius ellátogatott a 
Notre Dame zárdaiskolába, majd a pia- 

rista liceumba. Itt az ifjuság nevében 

Sörög Ottó nyolcadikos tanuló francia 
beszédben üdvözölte, Cselkó Ferenc első 

osztályos pedig virágcsokrot nyujtott 

át. A nunciust P. Tóth Lajos igazgató 
is üdvözölte. A látogatások után a nun- 

cius kihajtatott a pályaudvarra, ahol a 

timisoarai katolikus egyházközségek 
bucsuztak el tőle. Háromnegyed nyoic 
árakor a nuncius a Szimplon vonattal 

elhagyta városunkat. 

.............. %........................
................ 

FEÉLMILLIÓ EMBER SZTRÁJKOL BEL- 

GIUMBAN. Belgiumban a sztrájk egyre na- 

gyobb és veszedelmesebb méreteket ölt. A 

kormányt aggodalommal töltik el az esemé- 

nyek. A sztrájkban eddig félmillió ember 

vesz részt. Legveszedelmesebb a helyzet Bo- 

rinage bányavidéken. Az elmult éjjel sok he- 

lyen összeütközés támadt a sztrájkolók és a 

rendőrség között. A szakszervezetek nem 

akarnak tudni arról, a megállapodásról, 

amelyet a kormány kötött a munkások ve- 

zetőivel és amelynek alapján azt lehetett 

várni, hogy a sztrájk hétfőre megszünik. 

Több városban a sztrájkolók felszedték az 

utcai kövezetet és torlaszokat emeltek. Lö- 

wenben és más városokban a katonaság 

megszállotta a villamosmüveket. Amig Bel- 

giumban a sztrájk egyre terjed, addig Fran- 

EGYETLEN HABORUVAL SEM LE- 

HET ANNYIT ELÉRNI. MINT A BÉKE- 

VEL. A magyar fővárosban tartózkodó 

Schachtdr. német birodalmi bankkor 

mányzó tegnap délelőtt fogadta a budapesti 

és a külföldi ujságirókat. Hangsulyozta, 

hogy a sajtónak fontos feladata van a béke 

fentartása körül. Meggyőződése szerint 

egyetlen háboruval sem lehet annyit elérni, 

mint a békével. Azután elmondotta, hogy 

európai utazásának célja kiépiteni azokat a 

kereskedelmi kapcsolatokat, amelyek a bé- 

két szolgálják. Beszélt arról a veszedelemről 

is, amelyet a bolsevizmus jelent. Fokozni 

kell az egyes országok között az árucserét és 

a kereskedelmi kapcsolatokat, mert ez az 

egyedüli hatásos mód a bolsevizmus elleni 

ciaországban a sztrájkmozgalom lanyi lá 

következett be. A kormány által a parla- 

mentben megszavaztatott munkásvédelmi 

javaslatok jó hatást váltottak ki. 

- Letartóztatott sikkasztó pénzügyi 

usztviselők. Hotin megyében letartóz- 

tatták Neamtu Vasile penzügyi el- 

lenőrt, Ciobotario adonhivataii fő- 

nököt, valamint Parasca könyvelőt. 
Valamennyiüket azzal vádolják, hogy 
Hotnban a pénzügyigazgatóság rénz- 
tárából 1,500 400 leit sikkasztottak el. 
- Zongoratanárnő növendékeinek záró- 

vizsgája. Stanga-Höckl! Stefánia, is- 

mert zongoratanárnő vasárnap, junius 21-én 

délután öt órakor rendezi tanitványaival az 

évvégi záróvizsgát. A tanitványok az év fo- 

lyamán szép haladást tettek és nagy öröm- 

mel készülnek a vizsgára, amikor is alkal- 

gára az érdeklő közönséget szivesen elvár- 

ják. 
- Zivatar - felhőszakadás - jégeső. 

Tegnap egész Középeurópában számos zápor 

és zivatar volt. Magyarorszagon különösen 

Debrecenben és vidékén volt erős a zivatar, 

amelyet tiz percig tartó jégeső követett. Dió 

nagyságu jég esett, amely rengeteg kárt 

okozott. Románia területén is sok helyen 

volt nyári zivatar. Bucurestiben tegnap este 

lerős felhőszakadás volt. Három városrész 
viz alá került és a tüzoltóságnak kellett a 

különböző pincelakásokból a sok vizet kiszi- 

va ttyuzni. A felhőszakadást nagy zivatar ki- 

sérte. Nálunk napsütés és felhőzet változott 

egymással, délután hat óra tájban pedig kö- 

izel félóráig tartó hatalmas zápor zuhogott. 

Késő esteaz ég még mindig borus volt és 

villámlott. A hőmérő délelőtt kilenc órakor 
husz, délután négy órakor harminc és este 

tiz órakor huszonkét fok meleget mutatott. 
A meteorológiai intézet jelenti: gyenge észa- 

ki légáramlás mellett néhány helyen ujabb 

záporeső és zivatar várható, a hőség tovább 

küzdelemben. 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

József' keserüviz ugy az alhasi pangást, 

mint az emésztés renyheségét megszünteti, 

a rekeszizom emelkedését csökkenti és a 

magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati 

orvostudomány vezető személyiségei a Fe- 

renc József vizet azért becsülik olyan sokra, 

mert ez a változás éveiben is gyorsan és 

rendkivül enyhe módon szabályozza a szer- 

vezetre oly igen fontos gyomor- és bélmü- 

ködést. 

- Az elázott napfogyatkozás. Tegnap 

reggel nagy napfogyatkozás volt, amely Ja- 

pánban és Szibériában volt legjobban látha- 

tó. A tudósok sokasága utazott a két ország- 

ba, hogy a napfogyatkozást megfigyelhesse. 

Igen sok helyen - igy nálunk is - a felhő- 

zet akadályozta meg a napfogyatkozás meg- 

látását. Bucurestiben sürü eső esett a nap- 

fogyatkozás idején és igy a ritka természeti 

tünemény nem volt látható. Papana és 

Cantacuzino pilóta főhadnagyok vol- 

tak az egyedüliek, akik a fővárosban a nap- 

fogyatkozást látták. Repülőgépükkel ötezer 

méternyi magasba szálltak föl és a felhők 

felett egészen jól láthatták a napfogyatko- 

zást. A Földközi tengertől Japánig sok tudós 

figyelte tegnap hajnalban a napfogyatko- 

zást. Rengeteg fényképet csináltak. Athén- 

ben száz csillagász figyeltea két percig tartó 

teljes napfogyatkozást. Az állatvilágban a 

természeti tünet nagy ijedelmet okozott és 

különösen a madarak rikoltoztak félelmük- 

ben. 
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A VAÁROSI LAKBERADÓT MIN- 

DENKI KÖTELES FIZETNI. Az öt 

százalékos városi lakbéradó ügyében 
tegnap megérkezett a városhoz a bel- 

ügyminiszter rendelete, amely kimond- 

ja, hogy valamennyi lakos - köztiszt- 

viselői osztály is - köteles a város ház- 
tartásához hozzájárulni. Ez a hozzájá- 

rulás a lakbéradó formájában történik. 

A parlament pénzügyi bizottsága ennek 
az adónak a maximumát öt százalékban 
állapitotta meg a lakbérek után. Ezt az 
adót a város abban az esetben vetheti ki, 
ha kiadásainak fedezésére arra szükség 

mutatkozik. A város azonban az öt szá- 

zalékos maximumnál a lakbéradót ki- 
sebb mértékben is kivetheti. 

- Az angol követ elutazott Abesszi- 
niából. Az addis abebai angol követ teg- 

nap Londonba utazott és többé nem tér 
vissza állomáshelyére. Legközelebb a 

francia követ is elhagyja Abessziniát. 

- Fogságban marad a panamista polgár- 

mester. Mint ismeretes, Juga Augustin, 

Baia-Mare volt helyettes polgármestere 

1,600.000 lei összegü állami járadékkötvényt 

csalt ki Baia-Mare városától azzal, hogy ez- 

zel törölteti a város öt milliós adósságát. A 

törlést keresztül is vitte, azonban a hétszáz- 

ezer lei értékü papirokat eladta és a pénzt 

megtartotta, amiért letartóztatták. A vizs- 

gálóbiró, aki előtt a volt alpolgármester sem- 

mit sem tudott felhozni mentségére, a nagy- 

arányu visszaélés miatt elrendelte Juga 

Augustin harminc napos vizsgálati fogságba 

való helyezését. A vizsgálati fogságot most 

a törvényszék vádtanácsa is jóváhagyta. 

* A frateliai református férfiszövetség ju- 

nius hó 21-én, vasárnap délután 4 órai kez- 

dettel Fratelia B, a Plank-féle nagyvendéglő- 

ben megalakulásának első ünnepélyét rende- 

zi, mely alkalommal a férfiszövetség ifjabb 

tagjai előadják a Juhász-legény, szegény 

Juhász legény cimü három felvonásos nép- 

szinművet. Utána tánc, amelynek tiszta jö- 

vedelme a megalakult harangalap javára 

fordittatik. Kérik a magyar közönség szives 

támogatását. Belépődijak bélyeggel 17 és 22 

lei. 

- A négus kedvenc kutyáját elgázolta 

egy autó. Jeruzsálemben tegnap egy auto- 
mobil az utcán elgázolta az abesszin negus 

kedvenc kutyáját, Lulut. A negus felesége, 

aki a kutyával sétált, ölébe kapta az elgázolt 

ebet és amikor látta, hogy az autónak olasz 

rendszáma van, felemelte kezét és átkot 

szórt az olaszokra. 

tart 

VALIUG 
ztan ma m 

(Ferencialva) Resifa melleli 

kiimatikus üdülöhely. Gyermekeknek különösen 
ajániható. Svajci klima. szabadtürdő. Elsőrangu 

ellátás. Napi penzió 85-100 lel. Felvilágosítás 
és prospektus a valiugi községházán kapható. 
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megmutatja, hogy kék, vagy szürke szemhez, 
szöke hajhoz, élénk arcszinhez Mystikum Rachel1 
puder és egy kevés Orange arcfesték illik! Azon- 
ban ez csak egy példa, mert akár szöke, borna, 
wogy gesztenyeszin a haja a Scherk táblázat 
pián kivál - Mystikom puderorcfesték 

kiegésziti szépségét és ami még fontosabbi kie- 
meli egyénlségét e 
A Meli

lknmn
 

musdler minden özletben 
van föggesztve. 

ey 

uasozáan 
állott az Apolló-mozi esti pénztáránál 

harmnic-negyven ember és szép türel- 

mesen várt, amig odakerül a pénztár- 

ablak elé, hogy megválthassa az esti 

előadásra a jegyét. Egyszerre a helyszi- 

nén termett Procc Nabukodonozor. A 

moziba akart menni ő is. Gyorsan átte- 

kintette a helyzetet. EÉs azzal a pökk- 

hendiséggel, amely tömött bugyellárisu 

és saját házaik falára támaszkodó par- 

venüket jellemzi, a hosszu libasor fity- 

málásával azon az oldalon, amelyen a 

jegyhez jutott emberek távoznak, oda- 

lépett a pénztárablak elé, hányaveti 

módon odalökött néhány husz leiest és 

három jegyet kért. A pénztáros kisasz- 

szonyt pedig annyira meglepte a fellé- 

pés, hogy a követelést szó nélkül telje- 

sitette. Procc Nabukodonozor pedig ön- 

telten távozott. Jó volt azonban sietnie, 

mert a libasor néhány felháborodott 

tagja rögtönzött boxmérkőzést akart 

rajta bemutatni. Kár volt sietnie. Vagy 

megérezte, hogy sietnie kell? 

BRATIANU DINU MOST ANGHE- 
LESCU SZEMÉLYEHEZ RAGASZKO- 

DIK. Tatarescu miniszterelnök a napok- 

ban lép összeköttetésbe Bratianu Dinu- 
val, a liberális párt elnökével és akkor 

határoznak majd a kongresszus időpont- 

jára vonatkozólag. Egyelőre igyekeznek 

elsimitani azokat a nézeteltéréseket, ame- 

lyek a timistorontali és bistritai tagoza- 

tok kebelében keletkeztek. A Tempo ér- 
tesülése szerint Bratianu Dinu ragaszko- 

lberális párt alelnöki állásába. ősszel 

lesz negyven éve annak, hogy Angheles- 
cu tagja a liberális pártnak és Bratianu 

ilymódon akarja kifejezésre juttatni a 
párt elismerését Anghelescu iránt. 

- Hiába kért alamizsnát - megmérgezte 

magát. Tegnap délelőtt a IV. kerületi se- 
lyemgyár közelében egy rosszul öltözött fia- 

talember szólitotta meg a járókelőket és ala- 

mizsnát kért. Többek között egy vasuti tiszt- 

viselőt is megszólitott és amikor az elsietett 
mellette, utána ment és kijelentette, ha nem 

kap alamizsnát, öngyilkosságot követ el. A 

vasutas azonban ezt nem vette komolyan, 

mire a fiatalember a zsebéből kirántott egy 

üveget, amelyben valami zöldes folyadék 

volt és azt kiitta. A következő pillanatban 
megtántorodott és eszméletlen állapotban te- 

rült el a kövezeten. Az esetről értesitett 

mentők a fiatalembert kórházba szállitották, 
ahol megállapitották, hogy megmérgezte ma- 
gát és állapota sulyos. A rendőrség kideri- 

tette, hogy az öngyilkosjelölt CserniHen- 

rik tizennyolc esztendős hajléktalan fi- 



Dégi 1936, JUNIUS 21 

2 

A cejtvény 
amelyet ezuttal mindenkinek meg kellett 

fejteni, az uj nyári zárórarendelet. Mint 

minden rendeletet, ezt is kiadták. Azon- 

ban nyomban utána olyan hirek keltek 

szárnyra, hogy azt csak ott kell alkal- 

mazni, ahol a munkaadók és a munká- 

sok között nem jön létre külön meg- 

egyezés. Erre aztán jött a kereskedők 

szervezete és azt mondta, hogy a mun- 

kaügyi felügyelőség értesitése szerint 

az üzletek nyári zárórájáról szóló rende- 

let mindenképpen érvényes. Két napig 

furcsa kép tárult délután három és 

négy óra között az utcán járók elé. Az 

egyik üzlet zárva volt, a másik nyitva. 

Igy volt ez összevissza. Ugyanis sokan 

nem tudták, hogy az uj rendelet mégis 

kötelezőő A Kereskedők Egyesület- 

egyébként vasárnap értekezletet tart 

amelyen foglalkozik az uj zárórarende- 

lettel és pedig abból a szempontból 

hogy továbbra is a régi rend fertartása 

a kivánatos. Mert ez se nem lehetetlen, 

se nem tilos. Lám, Oradeán meg tudták 

csinálni, hogy nem léptetik életbe a 

hátrányos nyári üzleti zárórát. A bely- 

beli rendőrségre tegnan érkezett meg az 

ujrendelet. Ennek uapján a rendőrség 
felszólitja a ereskedőket, hogy a ren- 

deletet pontosan tartsák be, mert kü- 

lönben büntetéseknek teszik ki magu- 

kat. A rendelet betartása azonban nam 

zárja ki a reményt, hogy mégis sikerül- 

ni fog az alkalmasabb és megfelelőbb 

régi rendet visszaszerezni. 

- Vendégszónoklat az evangelikus 

templomban. Az evangelikus templom- 

ban vasárnap a délelőtt 10 órakor kez- 

dődő főistentiszteleten mint vendégszó- 

nok Klöss Alfred lugoji lelkész hir- 
deti az igét. A főistentisztelet előtt 9 
órakor évzáró ifjusági istentisztelet 
lesz, melyre ugy az elemi, mint pedig a 

középiskolai tanulók megjelenése köte- 
lező. 
- Hogyan termelnek virágot Hollandiá- 

ban. A Romániai Kertészeti Egyesület áldo- 

zatok árán megszerezte a holland kormány- 

tól a Hogyan termelnek virágot Hollandiá- 

ban cimü rendkivül érdekes és tanulságos 

kulturfilmet azzal a céllal, hogy az ország 

nagyobb városaiban a virág- és kertkedvelő 

közönségnek vetittesse. A film Bucurestiben 

a nevesebb napilapok igen kedvező kritikája 

mellett heteken át futott, Carol király és 

Mihai nagyvajda is megtekintették. Ezen 

nagyszabásu film bemutatója Timisoarán 

vasárnap, junius hó 21-én, délelőtt 11 órakor 

lesz a Select-moziban. 

- Aki még mindig pénzébe kerül a város- 

nak. Nicolau Avram szenátor, a volt 

Ferdinand-szálló levitézlett bérlője, még 

mindig 887.000 leiel tartozik a városnak. A 

szálloda kiüritése után a lakásán talált bu- 

tort is lefoglalta a város és annak árverését 

junius 26-án tartják meg. Kevés a remény, 

hogy a közel egy milliós adósságra néhány- 

ezer leinél több folyjon be. Leghelyesebb 

volna talán, ha a város ujabb szinházi szub- 

venció cimén milliókat juttatna Nicolau Av- 

ramnak. Biztosan beleegyezne, hogy a szub- 

vencióból levonják a tartozását. 

- Megszünt a német emigráció párisi 

lapja. Párisban a német emigráció Pa- 

riser Tagblatt cimen két év óta napila- 

pot jelentetett meg. A szerkesztőség 

tagjai és Poiakoff kiadó között sulyos 

véleményeltérés keletkezett, mire az uj- 

sagirók kiléptek a szerkesztőségből és 

megalapitották a Pariser Tageszeitung 

cimű lapot. A Pariser Tagblatt erre be- 

szüntette további megjelenését. 

Néhány évtized óta az egész világ 
minőségileg tánozhatattan. 

Még élénk emlékezetben van az a 

változatos, gazdag müsoru lovasünne- 

pély, melyet a timisoarai tüzértiszti is- 

kola tisztjei rendeztek május 24-én a 
Banatul-sportvályárn. uttal máris egy 

uj, nagyszabásunak igérkező lovasünne- 
pélyről számolhatunk be, a Lovaregylet 
által minden esztendőben hagyomány- 
szerüen megrendezett lovasünnepélyről, 

mely julius 4-én és 5-én zajlik le és a 
lovaglósport országos viszonylatban is 

legkitünőbb teljesitményei mellett egész 
sereg uj mutatvánnyal lepi meg a közön- 

Schenker Miksa, a birkozószövetség 

edzője, mint a román birkozócsapat 

olimpiai előkészitője, néhány nap előtt 

városunkban tartózkodott és fontos 
megbeszéleseket folytatott a timisoarai 

boxolókkal. Schenker a megbeszélések 
befejezése után most visszautazott Ora- 

deára, ahol kijelentette, hogy a napok- 
ban Timisoarára gyülnek össze az olim- 

piai válogatott keret tagjai. Névszerint: 

Györkös, Horváth I., Tőzsér, Horváth 

II, Dragomir, Borlovan, Kokos, Mészá- 

ros, Lévay, Schwirtzenbach, Kondo- 
rossy és Susaba. Hétfőn, junius 22-én 

kezdődik a keret munkája Timisoarán, 
ahol a város legjobb birkozóiból alakult 
gárdával méri össze erejét. Az össztré- 

A Ripensia holnap 

kupadöntőt játszik 

A Ripensia holnap, vasárnap Bucu- 

restiben játsza le a kupadöntő mérkő- 
zést az Unirea Tricolor együttesével. A 
Ripensiának a Venus ellen mutatott já- 

téka alapján a közönség joggal várja, 

hogy a bajnokcsapat a Román Kupával 

térjen vissza a fővárosból. 

Az Electrica osztályozó mérkőzése 

Az Electrica vasárnap bonyolitja le 

első osztályozó mérkőzését Resitán az 

UDR együttesével a B.-ligába való be- 
jutásért. Az Electrica erősen készülő- 

dik a mérkőzésre és az UDR-rel szem- 
ben nem lesz könnyü dolga. 

Százezer lei 

egy játékosért 

Tegnapelőtt volt az utolsó nap, ami- 

kor a futballszövetséghez még játékos- 
felmondások érkeztek. A felmondóleve- 

lek junius 15-iki dátumot viseltek és igy 
azokat elfogadták. Ez évben hozzávető- 
legesen 800 játékos kilépését jeleztek a 
szövetségnél. Bejelentette többek között 

kilépését Szilárd, a Chinezul kitünő 

Sport 
Julius elején országos lovasümnepély 

lesz Timisoarán 
seget. Amint értesülünk, Erzsébet görög 

rályné fogja elvállalni a verseny véd- 

tökségét, sőt személyesen is meg fog je- 
nni az ünnenélyen. Amennyiben komoly 

akadályok nem merülnek fel, ugy jugo- 
szláviai és csehszlovákiai lovasok is részt- 

vesznek a versenyen. A belépőjegyeket 

e ővélel utján lehet a Gea-Krayer-drogé- 

ban (I., Piata Bratianu) megvált 

és a rendezőség ezuton is kéri a közön- 

séget, hogy a nagv é7 klő lesre való te- 

tettel, már idejében váltsa meg a 

ni 

UVátosunk legjobb birkozóival 

mézi össze erejét a jövő héten 

az olimpiai válogatott Feret 
ning után az ország legjobb birkozóiból 

állitják össze azt a birkozógárdát, amely 
a berlini olimpiászon Romániát fogja 
képviselni. A keretből hét ember megy 

ki Berlinbe. Tőzsér kimenetele biztosra 
vehető. A csapat julius 25-én indul Ber- 
linbe és a birkozók kisérői Manoila 

Camil dr. szövetségi elnök iparkamarai 
főtitkár és Schenker Miksa szövetségi 
edző és kapitány lesznek. 

Berlinben különben most állitották 
össze az olimpia atlétikai versenyeinek 

döntőbiróságát. Ennek tagjai: Brun- 

dage (USA), Edström (svéd), Genet 

(francia), Eklund (svéd), Sztankovits 

Szilárd (magyar), Holt (német), Lowe 

(angol) és Ridolf márki (olasz). 

balszélsője is, akit a Juventus százezer 
leiért vett meg. Bogdant, az Unirea- 
Tricolor csatárát pedig a CFR vette 

meg nyolcvanezer leiért. 

Döntetlen mérkőzés 

A Phönix csapata Brailában a Gloria 

CFR csapatával mérte össze erejét. A 

mérkőzés 2:2 arányban eldöntetlenül 

végződött. 

Toldit Svájcba csalogatják 

Toldit, a Ferencváros válogatott já- 
tékosát, Svájcba hivják. Az ajánlatot 

Toldi hajlandó is lenne elfogadni, azon- 
ban a Ferencváros semmiképpen sem 

egyezik bele távozásába, mert Toldira 

nagy szüksége van a középeurópai ku- 

pamérkőzésekben. 

Az angol hölgyek vezetnek 

Londonban az Anglia és Amerika női 
tenniszezői között a Wigmannserlegért 
folyó mérkőzés első versenye után az 
angol hölgyek 2:1-re vezetnek. Stam- 

mers angol 12:10, 6:1 arányban győzött 
Helen Jacobs, a legjobb amerikai ellen. 

..öösoöötöööööööööölöööllöötk a 

Belépti aii nines 
z óvia Orvoslag ajánlva. 

Caié Dácia Bár 

Ma eés Ma és minden este tiz óral kezdettel 

világvárosi műsor 
fTeleton 8-92 

A középeurópai kupa 

első fordulója 

Hir szerint a középeurópai kupa első 
fordulójában az Ujpest csapata mégis a 
Torinóval játszik. Az Ambrosiana 
ugyanis nem volt hajlandó beleegyezni 
abba, hogy a Zidenice helyett az Ujpes 
legyen első ellenfele a kupában és eze 

terve, hogy felforgassa a kupa csapatai- 
nak sorrendjét. 

Jugoszávia csapata kikapott 

Az Olimpigue Marseille második bel- 
grádi mérkőzésén 2:0 arányban győzö 
a Jugoszlávia csapata ellen. 

--........................ 

- A budapesti baleset megismétlődött 
Párisban. Párisban a Conflas-hidon 
egy teherautó ki akart kerülni egy bicik- 

listát és közben eltörött a kormány ke 

hant. Négy utasa közül egynek sikerült 
idejében kiugrani, a másik három azon- 
ban a folyóban lelte halálát. 

* Marcel Brion: Attila élete. Haldokló 
római birodalom; nomád népek viharzó 

árja kelet felől; a zivataros, sötét égen 
vakitó villám - Attila, Isten ostora zu- 

dul hun lovashadaival a reszkető nyugat 
roskadozó végbástyáira. Marcel Brion, 

a kitünő francia iró az első, aki a modern 
történetirás lebilincselő valóságábrázolá- 
sával állitja elénk a hun király portréját. 
Attila élete cémü könyve, amely az Athe- 

noum életregénysorozatának uj kötete- 
ként most jelent meg magyar nyelven, a 

mai, gondolkozó ember igazi érdeklődé- 

ére tarthat számot. A pompásan kiálli- 

tott hatalmas kötet kartonálva 139 lei 
minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál, Clui. 

e00 ........ 

Leépités a deficites városi mozináll. / 

Babeu Jont, a Capitol-mozi népszerü á 
és mindenkivel szemben előzékeny pénz- 
tárosát a városi számvevőséghez helye- 
zik át. Helyét nem töltik be. Hja, taka- 
rékoskodni kell. Be kell hozni a nagy de- 
ficitnek legalább egy részét. A takaré- 

koskodást már akkor kezdték meg, ami- 

kor elmozditották a fizetett igazgatót és 
olyan igazgatóra bizták a vezetést, aki 
ezt ingyen végzi. Ez az igazgató bizonyá- 
ra most ingyenesen ellátja a főpénztárosi 
teendőket is. Lassankint aztán tovább- 
halad ezen az ingyenes uton és helyette- 

siteni fogja a könyvelőt és a tisztviselői 
kart is. Sőt valószinü, hogy abban az 
esetben - ha a mozi vezetését igy foly- 

tatja - nemsokára maga helyettesitheti 
a nézőtéren a közönséget is. Ezért se fog 
neki a város fizetni. 

MOZIK MUSORA: 

Szombat, junius 20. 

Apolló-mozi: A sziv ébredése. 

Capitol-mozi: A pénz rabjai. 

Select-mozi: A kinai máglya. 

----....................... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

.
.
.
 

F. Lőrinc. A közölt adatokat Peter Julian 

közigazgatási vezérfelügyelő tanulmányából 

vettük. Nekünk is az a véleményünk, hogy a 

tanitónak, aki nagy és szent munkát végez, 

megfelelő fizetést kell adnb ami számára a 

családdal együtt a megélhetést biztositja. 

Sajnos, a tanitónak falun valóban nincsen 

mellékjövedelme, hacsak nem kántor is 

egyuttal. Az a 19.000 tanitónő, akiről a ta- 

nulmány megemlékszik, nem az iskolában 

hanem az egyik autonóm intézetnél mükö- 

dik. 
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A kormány gazdasági bizottsága teg- 

map ülést tartott, amelyen elhatározta, 

hogy a kilónkint 90 banis lisztilletéket 
leszállitja. Eizt a lisztilletéket annak ide- 

jén a buza értékesitéséről szóló rendelet 

alapján léptették életbe. A lisztilleték 

leszállitását a kormány azért határozta 

el, mert a buza ára emelkedést mutat. 

A kormány gazdasági bizottsága azután 

Az Oravita-Jaszenova-Báziás közti 

vasutforgalom az impériumváltozás óta 

szünetel. A vasutvonal középső része 

ugyanis jugoszláv birtokba jutott, ezen- 

kivül a Jam és Jaszenova közti körülbe- 

lül tiz kilóméteres szakaszon a jugoszlá- 

vok felszedték a sineket. A román és ju- 

eoszláv kormányok között lefolyt tár- 

gyalások következtében a közel jövőben 

ezen a vasutvonalon ujból megindul a 

A kávéházakban olcsóbb kártyával le- 

het játszani. A monopoligazgatóság ren- 

deletet adott ki, amelynek értelmében a 

vendéglőkben csakis a monopolhivatal- 
ban vásárolt kártyával lehet játszani. A 
-..................................

.......... ee 

félegyházi András: 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 
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Felvégi Szabó Károlyné egy nagy por- 
cellántálba szedte át a hatalmas lábasból 
a csirkepaprikást. Móráné a gazda által 
a padlásról lehozott és a konyhaablak 
párkányára letett sonkát és kolbászt sze- 
letelte és rakta lapos tálra. A kocsisné 
savanyu uborkát és paprikát rakott mély 

tányérba, azután pedig a kenyérből vá- 

gott jókora szeleteket vagy két tucat- 
nyit. 
Erzsi a konyhaszekrényből kiszedte a 

szükséges tányérokat, kést, villát és be- 
sietett a szobába, hogy nekilásson a teri- 
tésnek. 

A tányérokat az almárium lapjára he- 
lyezte és odarakta a boros kancsót és a 
poharakat is, amelyekből a férfiak már 

kortyogtattak, de az csak amolyan kós- 
tolgatás volt, nem pedig hivatalos ko- 

cintgatás. 
Erzsi a szekrényből előszedett egy 

nagy fehér teritőt, amelyet ráboritott az 
aasztalra. Fürgén tette vissza a boros 

kancsót, a pohararat, elhelyezte a tányé- 
rokat és az evőes közt is mind. 

Éppen, hogy elkészült a teritéssel, ami- 
kor libasorban következett be egy-egy 
nagy tállal Felvégi Szabóné, Móráné, 

meg a kocsisné. 
A háziasszony nagy szivességgel hivo- 
gatta a társaságot: 
- Helyezkedjenek el, kedves vend . 

geink az asztal körü. Egyenek abbu, ami 

———. 

A lisztilleték leszállitását határozta el 

a kormány, egyben 11.800 tonna buza kivitelét 
engedélyezte 

11.800 tonna buza kivitelét engedélyezte. 

Megállapitották, hogy a mult évi kész- 

letből még körülbelül 8000 vagon buza- 

felesleg van. Amennyiben ezt a meny- 

alakulása szerint kiviteli prémiumot fi- 

zet, amely azonban vagononkint a 

10.000 leit nem haladhatja meg. 

üjból menindul Oravita és Bázlás között 
a fizenhét év úta szünetelő közvetlen vasuii forgalom 

forgalom. Ez különösen gazdasági szem- 

pontból fontos, mert igy a Resita-mü- 

vek vasgyárainak készitményei, vala- 

mint az aninai szénbányák termékei az 

eddiginél sokkal rövidebb vonalon köze- 

lithetik meg a dunai vizi utat. Legköze- 

lebb helyreállitják a Jam és Jaszenova 

közti vonalat és mihelyt ezt befejezik, a 

tizenhét év óta szünetelt közvetlen for- 
galom ujból megindul Oravita és Báziás 

között. 

vendéglősök ipartársulatának közbenjá- 

rására ezt a rendeletet visszavonták és 

megengedték, hogy a vendéglőkben to- 

vábbra is a dohánytőzsdékben vásárolt 

olcsóbb játékkártyát használhassák. 

szegény házunktu kitelik 

Nem kellett különösen biztatni senkit. 
Nem mondogatta senki: 

- Köszönjük szépen, de nem vagyunk 

éhesek, mert már ettünk otthun. 

Dehogy is ettek. 
Kézfogó vacsorával jár együtt, ezt 

mindenki tudja és sértés volna a lányos 

házra, ha valaki ilyen kifogással huzó- 

dozna az asztal mellől. 

Mindössze néhány percig tartott a szé- 

kek ide-oda huzigálása és máris az asztal 

körül ült az egész társaság. 

Elsőnek Tajti Andrásné elé tolták a 

tálat. 

Ugy illik, hogy a leendő menyecske 

anyósa izlelje meg elsőnek az ételt, mely- 

nek elkészitését, ha nem is egészen, de 

legalább részben a menyasszony végezte. 

Tajtiné a nagy kanállal meritett a tá- 

nyérjára és aztán sorra tette meg a tál 

a körutat mindenkihez, aki az asztal mel- 

lett ült. 

Legutoljára vett. magának a háziasz- 

szony. Ebben még a leánya is megelőzte 
őt. 

Megindult a vacsora és az első időben 

bizony nem sokat beszélgettek. Itt-ott 

mondtak egy-egy kurta szót csak. 
Felvégi Szabóné egymásután tolta oda 

a tálat azok elé, akiknek tányérja kiürült. 

A szóval való kinálást egyszersminden- 
korra elvégezte, amikor az első falatok 
án igy szólt: 

- Akinek izlik, az csak vegyen, Nem 
kinálunk senkit, mert mindenkinek van 
magához való esze. Nem kell félni, mer 
van még odakint. 
Ezt be is bizonyitotta, mert amikor a 

nagy tálnak már csak az alján volt vala- 
mi, hamarosan kiszaladt vele és néhány 

perc mulva telve visszahozta a: ony- 

hából 

nyiséget kiviteli célokra lehet felhasz- 

nálni, ugy a kormány a konjunktura 

Husz millió leies borkivitel. 
varáta társazáe a 

A svéd 
aly uténpitéseket vé- 

sez Romániában, nehézségekkel küzd it- 

teni keresetének átutalása tekintetében. 

A szerződés értelmében a román állam 
leiben fizeti a végzett munkát, leit azon- 
ban az országból kivinni nem lehet és igy 
a svédeknek nagyösszegü követeléseik 
fekszenek befagyva a román bankoknál. 

A Svenska most engedélyt kapott a kor- 

mánytól arra, hogy 20 millió lei erejéig 

bort vásároljon Romániában és ezt ex- 

portálja Svédországba. 

Élénk a buzapiac forgalma. A bánsági 
gabonapiacon napokig tartó lanyha 
irányzat után megélénkült az üzleti for 
galom. Bőséges kinálat van valamennyi 
gabonanemüben és terményáruban. 
Ugyanakkor élénk érdeklődés mutatko 
7ik a gabonavásárlók és a malmosok ré- 

lenleg kielégitő kinálat mellett megfelelő 
kereslet van. Az árak ismét emelkedő 
tendenciát mutatnak és a legszilárdabb 
irányzata a korpának van. A pa.i árak a 

következők: bánsági buza 340, torontáli 
buza 345, tengeri 280, zab 310, korpa 
270, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 
700, nagymalmi liszt 720, tökmag 820, 
bánsági repce 540, mig a káposztarepce 

560 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 
cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadtorgalmi árfolyama. 
( Az első szám a vételt, a második az el- 

Közben arra is ráért, hogy elintézze a 
Jancsi kisbérest is. 
A surbankó legényke ott ült a konyha- 

ajtó küszöbén. Amikor a gazdáné meg- 
látta a gyereket, odaszólt a kocsis fele- 
ségének: 
- Fiam, fogjá egy cseréptányért és 

szedjed tele paprikással ennek a kölök- 
nek. Adjá neki annyit, hogy kétfelé ájjék 

a füle, ha megeszi. És osztég adjá néki a 

sunkábu és a kóbászbu is. 

- Kalácsot is igért, Zsuzsan néni, - 

szólt bele Jancsi. 
- Ne fijj, megkapod aztat is. 

Már rendelkezett is nyomban, amikor 
folytatta szavait a kocsisné felé: 

- Audhatsz neki kalácsot is, lelkem, 

rába is az Erzsi kézfogójára. Adjá neki 
mindenbü annyit, amennyi a hasába fér. 

Aztán egyé tis-is az uraddal. Vegyetek 

annyit, amennyi belétek fér. 

Ezzel máris sietett vissza a szobába. 

Ott már emelkedett volt a hangulat. 

Az első tányér csirkepaprikással elver- 
ték már az éhséget és már csak azért 
folytatták az evést, hogy élvezzék a fi- 
nom ételt. Közbe-közbe, aki szükségesnek 
tartotta, öntözgette egy kicsit a torkát 
a borral, hogy jobban csusszon benne a 

jófajta falat. 
Mikor aztán a csirkepaprikásos tál má- 

konyhába, turós csuszát, pogácsát meg 

Ott volt a sonka és a kolbász is, de ahhoz 

tás közben. 
Elkövetkezett a felköszöntők ideje. 
Elsőnek Felvégi Szabó Károly, a házi- 

8 da kocogtatta meg a poharát. Rövid 

volt a beszéde és mindössze ennyi volt: 

széről is ugy, hogy a gabonapiacon je- 

haggy emlikezzen vissza vin ember ko- 

sodszor is kiüresedett és azt kivitték a 

másnemü kalácsot hoztak az asztalra. 

egyelőre nem nyult senki, Arra majd 
csak ugy éjfél felé kerül a sor borozga: 

ságés szeretet, amely máma 

Vegyenm egyezer a : 
Loes Créations . H. B." márkáju 

EUDER. KöÖDNMIVIZ ARC. 

SZAJFESTÉK és PARFOMBOL 
Ha össze togja hasonlitani, meg lesz lepvé 
ezek felsöbbrendüségétől. Hosszu évek tudo- 

mányoskísérletezései az illatszergyártás niü- 
E- terén tették tökéletesekké a 

Kérje teljes bizalommal a jegjobb drogériák 
San, gyógyszertárakban és ilacszertárakban

 

Aaorenbensersési fortda a Na H, Botthasár, Buouranii 
Str. Selari 7 

adást jelenti). Erancia frank 10- 

11, svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

lng 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 
1150, arany font 1440-1445. 

:.::.:......... 

- En belülem rossz fiskális lett vóna, 

mer nem tudok sokat beszéni. De amit 
mondok, azt szivbü mondom, aszondom. 

Hát most aszondom, hogy az Uristen 
őszentfelsége sokáig éltesse a vendégein- 
ket, akik eljöttek hozzánk, hozzám meg a 
feleségemhe, hogy velünk együtt erven- 
dezzenek, amikor a mi szeretett lányunk 
kézfogóját tartjuk ezzel a derék legény- 

nyel, a Tajti András uram és az ü hites 
párjának tisztes fiáva. Nagy tisztesség 

nekünk, hogy Tajti András urammal 

atyafiságos viszonyba keveredünk. És 

ervendezek felette azon is, hogy ennek az 

atyafiságos rokoni kezdetnek az elejin 

itt van az én komám uram, Móra Márton 

is a hites párjával, meg ho itt vannak a 

többiek is, akik minket megtiszteltek. 

Azért az Uristen valamennyinek hosszu 

iletet aggyon. Vivát! Eljen! 

Mindenki felemelte a poharát és azt 

mindenkivel sorra boccintotta össze. A 

férfiak egy hajtásra kiitták borukat, a 

nők ellenben csak az ajkukat nedvesitet- 

ték meg vele. 

Tajti András, a vőlegény apja nem 

hagyhatta válasz nélkül a felköszöntést 

és néhány perc mulva már fölállott és 

miközben teli poharát a kezében szoron- 

gatta, igy beszélt: 
- Tisztelt együttlévők! Felvégi Szabó 

Károly uram ervendezésit szólaltatta 

meg azon, hogy a két familia atyafiságos 

rokonságba kerül. Aszondom, hogy mi 

eztet ippeg ollan nagy tisztességnek te- 

kintjük, mint ü, Mer az ü családja is csu- 

pa derék, jó emberbü áll. És ahogy ma 

nagy szivesen gyüttünk ide thá 

ippeg ollan nagy szivességge ak 

mindig idejárni. Kivánom, hogy 

plántálódott, soha elne h 

ánmen! zev) (olyt. köv.), 



1936, JUNIUS 21 

Rádió 
Szombat, junius 20. Bucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

zsurnál. Majd hanglemezek és háztartási ta- 

nácsadó. Délben 1.3: Szórakoztató zene 

hanglemezeken. 1.25: Kulturális és sporthi- 
rek. 1.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 3: Hi- 

rek. Délután 6: Felolvasás Eminescu Mihai 

müveiből. 6.15: Zenekari hangverseny. Este 

7: Időszerü anyag. 7.15: A zenekari hang- 

verseny folytatása. 8: Felolvasás. 8.20: 
Enekkari hangverseny. 8.55: Előadás. 9.10: 

Tánczene. 10.30: Hirek és sportközlemé- 
nyek. 10.45: Zenekari hangverseny. 11.45.: 

Hirek francia és német nyelven a külföldi 
rádióhalligatók részére. 11.55: Hirek a bel- 

földi rádióhallgatók részére. 12: Jazz közve- 

tités az egyik fővárosi étteremből. Budapest. 
7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1.5: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 

szó ára 8 lei: vastagabb be- 

hűvel ölet. Állástkeresők szarankint 
2 left Mzetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóntvatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével elláz 

t irásbeli sjámlatot kellekeküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

2.50: Magyar-nóták zongorán. 3.40: Hirek. 

5.45: Hirek. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: Sza- 

lónzenekar. 7.30: Előadás. 8: Cigányzene. 9: 

A Márton hazakerül cimü hangjáték közve- 

titése. 9.45: Operettrészletek. 11: Hirek. 

12.20: Tánciemezek. 12.15: Cigányzene. Bu- 

dapest II. Este 8: Gazdasági előadás. 8.20: 

Hevesi András dr. csevegése. 9: Hangver- 

seny. 9.45: Hirek. 10.10: Kamarazene. Bécs. 

Este 8.15: Közvetités Liszt Ferenc szülőhá- 
zából. 8.30: Rádióegyveleg. 11.25: Hangver- 

seny. Belgrád. Este 8.50: Hanglemezek. 

11.20: Tánczene. Berlin. Este 8: Hangver- 

seny. 10: Vidám-óra. Kassa. Délután 6.40: 

Magyar-óra. Lipcse. Este 7: Tánclemezek. 

9.10: Tánczene. 11.30: Vidám-óra. 

Este 9.45: Operaelőadás, majd tánczene. 

München. Este 7: Szórakoztató-hangver- 

seny. 8.40: Hanglemezek. Pozsony. Este 

7: Magyar-óra. Prága. Délután 5.5: Hárfa- 

hangverseny. 7.55: Hanglemezek. 10: Rádió- 

zenekar. 11.15: Hanglemezek. 11.30: Tánc- 

zene. Roma. Este 11.10: Zenekari hangver- 

Milánó. 

seny. Stuttgart. 

gorahangverseny. 8.45: Hanglemezek. 

Vasárnap, 

rakoztató 

közvetitése. 10: 

belföldi rádióhallgatók részére. 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

Oktatás 

rrancia nyelvoktatás 

derneb, sonnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

ankegyesület-palotában. (2046) 

ikalmazás 
Bejárónő és szobaleány 

lo pizonyitványokkal, felvétetik. ÍV., 

Mircea Voda 3. 
Str. 

(2030) 

Has felvétetik 

Káldor fotoszaküzletben. I., Piata I. C. Bra 

tianu 3. (189) 

Keresek 

butorüzletbe gyakorlattal és szakértelemmel 
biró butoreladót. Cooperativa „Constructia 

si Mobila Moderna', Str. Romulus 37. 

(4383) 

Perfekt 

felsőruha varrónőt keresek vidékre. Cim a 

kiadóban. (4373) 

; 

llást hezes 

Románul beszélő 

intelligens leány gyermek mellé állást keres. 

Háztartásban is segédkezik. Cim: IV., Str. 

LBratianu 13. Misszió. (4374) 

Házvezetőnőnek 

ajánlkozik egyedülálló, 40 éves urinő, magá- 

nos urhoz, éves bizonyitványokkal, a főzés- 

ben perfekt. Levelek „Otthonra talál" jel- 

igére a kiadóba kéretnek. (4377) 

Az ország egyetlen vendéglát 
pari szaklapia s 

fazela 
Restauratorilor sfotelierilor 

MVendénlősök és Szállodások 
tapla 

mmiseara 4. Strada Carusc 3 
st, minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendér 

iparos asztalán 

üÜzlethelyiség 

Eugen de Savoya-utcára nyiló, kiadó. Ér- 

deklődni Dr. Gyulay ügyvédnél, I, Str. 

Eugen de Savoya 18. (4356) 

Négy szobás 

lakás, irodának is alkalmas, az IL kerüle 

központjában, kiadó. Erdeklődni Dr. Gyulay 

ügyvédnél, I, Str. Eugen de Savoya 15. 

(4355) 

Két szoba 

konyhás lakás parkirozott kerti villában, 
I kerület közelében, kiadó. Érdeklődni Dr. 

Gyulay ügyvédnél, Str. Eugen de Savoya 18. 
(4354) 

Két szobás 

modern villalakás, kiadó. HI, Bulev. Mihai 

Viteazul 15. (4357) 

Két szoba 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- 

soara II., Str. Lunei 12. Havi bér 1100 lei és 

mellékilletékek. (4339) 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba külön bejárattal és fürdőszoba 

használattal, jutanyosan azonnal kiadó ko- 

molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 

soara II., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

Bilaskovits-telepen 

egy. modern 2 szobás lakás verandával és 

vebbet IV., Gen. Pop de Basesti 9. 

Adáscvétel 

Eladó 

(4372) 

yla2 lakásos, jól jövedelmező ház nagy 
l 

ekkel. Közelebbit: Timisoara II., Str. Trei 

ent 5. II. em. 5. Közvetitők dijaztatnak. 

(4339) 

Férfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

Este 7.30: Hanglemezek. 

10.10: Tánczene. Varsó. Délután 6.30: Zon- 

junius 21. Bucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

zsurnál. Majd h nglemezek és háztartási ta- 
nácsadó. Délután 6: A Badita-zenckar szó- 

ngversenyének közvetitése. Es- 

te 7.20: Tánczene közvetitése. 9: Hangjáték 

Nemzetek dalai. A rádióze- 
nekar nagy hangversenyének közvetitése 

11.45: Hirek francia és német nyelven a kül- 

földi rádióhallgatók részére. 11.55: Hirek a 

Budapest. 

10.30: Hirek. 11: Református istentisztelet. 
12: Katolikus istentisztelet. 2.45: Rádiókró- 

nika. 3: Zenekari hangverseny. 4: Gazdasági 

előadás. 4.50: Hangverseny. 5.30: Előadás. 

6: Tánc ene. 7: Balla Borisz előadása. 7.30: 

Cigányzene. 8.20: Előadás. 9: A Fidelio ci- 

mü dalmü szabadtéri előadásának közvetité- 

se a tatatóvárosi Esterházy-kastély udvará- 

ról. 11.15: Hirek, sporteredmények. 11.45: 

kerthasználattal augusztus 1-re kiadó. Bő- 

Szalónzene. Budapest II. Délután 4: Cigán, 

zene. 7.35: Előadás. 7.55: Előadás. 8.55: 
Tánczene. 10.5: Hirek. 10.30: Cigány. 

Bécs. Délben 1: Liszt-hangverseny. Délu 

6.40: Strauss Denevér cimü operettjének 

közvetitése. 8.30: Dalok. 9: Strauss-hang. 
verseny. 11.40: Hanglemezek. Belgrád. Es 

7.15: Rádiózenekar. 8.50: Hanglemezek. 

Hangverseny. 11.20: Rádiózenekar. Ka 

Este 7.30: Népdalok. 7.50: Hirek magy. 

nyelven. 7.55: Hanglemezek. Milánó. Es 

9.35: Hangverseny. 11.15: Tánczene. Po- 

zsony. Délután 6: Tamburazenekar. 7: Ma- 

gyar-óra. 11.40: Magyar hirek. 11.55: Ci 

gányzene. Prága. Délután 6: Énekkari han 

verseny. 7.55: Hanglemezek. 8.30: Operaelő 

adás. 11.45: Hanglemezek. Róma. Este 9.45: 

Operaelőadás. Utána Kodály Zoltán Sz 

kelyfonó cimü müvének előadása, majd tán 

zene. Stuttgart. Este 8: Tarka-est. 9.10 

Hangverseny. Varsó. Este 7.30: Rádiózene 

kar. 10: Vidám-óra. 10.30: Táncok és dalok. 

] 11.30: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cstate: 

Déli Hirlap kiadóhivatala, Plata 
L C Bratianu 4. Fabrica: Kardos- 

trafik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carol: March- 
tratik, Piara Kütl. A hirdetési 

minden esetben előre tizetendő 

ülöniéle 
Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjaáten elgő osz- 

tályához már megérkeztek és kaphatók a 

közismert szerencsés számokkal rendelkező 

March-trafikban, Timisoara Piata Küttl 

No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai: 

14 Lei 200.-, 4 Lei 400.-, 1/1 Lei 800- 
Vidékre pénz előre való beküldése plus 8.- 

lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Spanyol meggy befőzéshez 

kapható. Előjegyzéseket felveszünk. Stönr 

János vendéglős, Vadászerdő. (525) 

Kis Fiatautó 

tipus 509, general javitással, négy üléses, 

eladó. IV., Str. Bratianu 20. Telefon: 3-92. 
(4371) 

Eladó 

egy kis plató-kocsi, IV., Budai Deleanu 5, 
(4352), kovácsnál 

Eladó 

Hofheer és Schrantz Expres 8-as eredeti 

magánjáró gőzgépgarnitura, esetleg a gőz- 

gép külön is. Bővebbet Korsós tanitó, Tor- 

mac. (4381) gina Maria) No. 5, II. em. 5. (4339) 

Megsokszorozza : keresetét, ha 

Mövényvédelem és Kertészet 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

tanácsai alapján kezell 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 
negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Kedverményes szakkönyv.akeió az előfizetőknek: 

Aki 

4 könyvet 
előlizet a Nörényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóbivatalától, Timisoara. 

Előfizetés! megrendelését azonnal itézzük 

colae Taánzer m. . Laub Pavel m. p., 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszem felszedeést pontcsan és olcsón 

vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 

utolsó ajtó. (252) 

Cassa de Economie din Timisoara- 
Mehala, S. p. A. Bilant in 31 Decemvrie 
1935. Activ: Numerar efectiv 43.878, 

Efecte publice 4400, Cambii, garantate 

cu ipoteci 1,535.982, Debitori garantate 
cu ipoteci 37.222, Debitori, beneficiánd 
de legea lichidári datorilor 414.880. To- 

tal 2,036.362. Pasiv: Capital social 
500.000, Fond de rezervá 330.000, Re 
zervá pt. pretenziuni dubioase 38.0000 
Depuneri spre fructificare 1,162.010, 
Dividende neridicate 400, Beneficiul net: 

reportat din anul 1934 985.50, Benefi- 

ciul net: al anului 1934 4966.50, 5952. 
Total 2,036.362. Cont de profit si pier- 
dere. Debit: Cheltueli 98.850, Impozit 
4918, Amortizári 9146, Rezervá pentru 
pretenziuni dubioase 18.000, 27.146, Be- 
neficiul net: reportat din anul 1934 
985.50, Beneficiul net: al anului 1935 
4966.50, 5952. Total 136.866. Credit: 
Beneficiul reportat din anul 1934 

985.50, Dobánzi de scont 135.655.50, 
Dobánzi din titluri 225. Total 136.866. 

Timisoara, in 31 Decemvrie 1935. juiu 

Schipper m. p. Directiunea: Friedmann 

Solomon m. p. Laub Francisc m. p., Ni- 

Frauenhofer Petru m. p., Schneer Adol 
m. p. Am examinat si aflat exact. Comi- 
tetul de supraveghere. Noel Joan m. p., 
Albert Friedmann m. p., Juliu Schipper 
m. p. Pentru conformitate copiei: Laub 
Pavel. 

Nyomatott a Temevarer zr ize Timisoara L, Piat es Voda 2. 


